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３．那須塩原市のこれからの市政・まちづくりについて 
 

優先的に取り組むべき施策は「高齢者福祉の充実」、「児童福祉の充実」、「学校教育の充実」が上位 

問１１ あなたが、問１０の施策の（1）～（41）の中で、那須塩原市に今後 10 年間で優先的に取り

組んでほしいと思うことは何ですか。3 つまで選んで 1～41 の番号を記入してください。 

【問 11】全体 

基本施策項目 回答数 構成比 

1.自然環境の保全・活用 49 7.9% 

2.地球環境の保全 40 6.5% 

3.循環型社会の推進 39 6.3% 

4.清潔で美しい地域づくり 50 8.1% 

5.計画的な土地利用の推進 35 5.7% 

6.災害に対する備えの強化と生活安全確保 90 14.6% 

7.地域防犯体制の推進 30 4.9% 

8.消費生活の安定・向上 16 2.6% 

9.公共交通網と交通安全対策の充実 64 10.4% 

10.姉妹都市交流・国際交流の促進 3 0.5% 

11.安心安全な水の供給 49 7.9% 

12.地域福祉の充実 29 4.7% 

13.障害者福祉の充実 25 4.1% 

14.高齢者福祉の充実 124 20.1% 

15.児童福祉の充実 113 18.3% 

16.保健・医療の充実 70 11.3% 

17.保険・保障制度の充実 59 9.6% 

18.計画的な市街地の形成 40 6.5% 

19.憩いの空間づくり 13 2.1% 

20.良好な住宅地・居住空間の形成 16 2.6% 

21.安心して活動できる空間づくり 11 1.8% 

22.体系的な道路網の整備 62 10.0% 

23.雨水排水対策の推進 23 3.7% 

24.効率的・効果的な下水道の整備 41 6.6% 

25.農観商工連携による地域産業の活性化 21 3.4% 

26.農林業の振興 29 4.7% 

27.畜産業の振興 14 2.3% 

28.商業・サービス業の振興 19 3.1% 

29.工業の振興 40 6.5% 

30.観光の振興 33 5.3% 

31.雇用・就労環境の充実 68 11.0% 

32.中心市街地の活性化 52 8.4% 

33.生涯学習の推進 18 2.9% 

34.学校教育の充実 102 16.5% 

35.芸術・文化活動の振興 19 3.1% 

36.生涯スポーツの振興 16 2.6% 

37.青少年の健全育成 31 5.0% 

38.市民との協働による地域づくり 9 1.5% 

39.男女共同参画の推進 8 1.3% 

40.効率的・効果的な行財政運営の推進 41 6.6% 

41.地域情報化の推進 17 2.8% 

無回答 68 11.0% 

合計 1696 274.9% 
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【問 11】全体（順位） 

基本施策項目 回答数 構成比 

14.高齢者福祉の充実 124 20.1% 

15.児童福祉の充実 113 18.3% 

34.学校教育の充実 102 16.5% 

6.災害に対する備えの強化と生活安全確保 90 14.6% 

16.保健・医療の充実 70 11.3% 

31.雇用・就労環境の充実 68 11.0% 

9.公共交通網と交通安全対策の充実 64 10.4% 

22.体系的な道路網の整備 62 10.0% 

17.保険・保障制度の充実 59 9.6% 

32.中心市街地の活性化 52 8.4% 

4.清潔で美しい地域づくり 50 8.1% 

1.自然環境の保全・活用 49 7.9% 

11.安心安全な水の供給 49 7.9% 

24.効率的・効果的な下水道の整備 41 6.6% 

40.効率的・効果的な行財政運営の推進 41 6.6% 

2.地球環境の保全 40 6.5% 

18.計画的な市街地の形成 40 6.5% 

29.工業の振興 40 6.5% 

3.循環型社会の推進 39 6.3% 

5.計画的な土地利用の推進 35 5.7% 

30.観光の振興 33 5.3% 

37.青少年の健全育成 31 5.0% 

7.地域防犯体制の推進 30 4.9% 

12.地域福祉の充実 29 4.7% 

26.農林業の振興 29 4.7% 

13.障害者福祉の充実 25 4.1% 

23.雨水排水対策の推進 23 3.7% 

25.農観商工連携による地域産業の活性化 21 3.4% 

28.商業・サービス業の振興 19 3.1% 

35.芸術・文化活動の振興 19 3.1% 

33.生涯学習の推進 18 2.9% 

41.地域情報化の推進 17 2.8% 

8.消費生活の安定・向上 16 2.6% 

20.良好な住宅地・居住空間の形成 16 2.6% 

36.生涯スポーツの振興 16 2.6% 

27.畜産業の振興 14 2.3% 

19.憩いの空間づくり 13 2.1% 

21.安心して活動できる空間づくり 11 1.8% 

38.市民との協働による地域づくり 9 1.5% 

39.男女共同参画の推進 8 1.3% 

10.姉妹都市交流・国際交流の促進 3 0.5% 

無回答 68 11.0% 

 計 1696 274.9% 

 

 那須塩原市に今後 10 年間で優先的に取り組んでほしい施策を聞いたところ、1 位が「高齢者福祉の
充実」で 20.1％、2 位が「児童福祉の充実」で 18.3％、3 位が「学校教育の充実」で 16.5％であった。 
 上位 5 施策を男女別で見ると、男女ともに 1 位が「高齢者福祉の充実」、2 位が「児童福祉の充実」、
3 位が「学校教育の充実」であった。 
 年齢別で見ると、20～49 歳では「児童福祉の充実」が最も多かった。また、50～79 歳では「高齢者
福祉の充実」が最も多かった。 
 職業別で見ると、すべての職業において「高齢者福祉の充実」が上位に入っている。 
 居住地域別に見ると、「学校教育の充実」が上位に入っている（【第 7 地区】を除く）。 
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【問 11】男女別／年齢別／職業別／居住地域別（１／４） 

選
択
項
目 

自
然
環
境
の
保
全
・
活
用 

地
球
環
境
の
保
全 

循
環
型
社
会
の
推
進 

清
潔
で
美
し
い
地
域
づ
く
り 

計
画
的
な
土
地
利
用
の
推
進 

災
害
に
対
す
る
備
え
の
強
化

と
生
活
安
全
確
保 

地
域
防
犯
体
制
の
推
進 

消
費
生
活
の
安
定
・
向
上 

公
共
交
通
網
と
交
通
安
全
対

策
の
充
実 

姉
妹
都
市
交
流
・
国
際
交
流

の
促
進 

安
心
安
全
な
水
の
供
給 

全体 人数 49 40 39 50 35 90 30 16 64 3 49 
n=617 構成比 7.9% 6.5% 6.3% 8.1% 5.7% 14.6% 4.9% 2.6% 10.4% 0.5% 7.9% 

【男女別】 

男性 人数 19 18 18 26 17 31 11 8 27 3 23 
n=268 構成比 7.1% 6.7% 6.7% 9.7% 6.3% 11.6% 4.1% 3.0% 10.1% 1.1% 8.6% 

女性 人数 28 22 19 23 18 56 19 6 36 0 25 
n=333 構成比 8.4% 6.6% 5.7% 6.9% 5.4% 16.8% 5.7% 1.8% 10.8% 0.0% 7.5% 

【年齢別】 

18 歳～19 歳 人数 1 0 0 1 1 2 0 0 1 1 2 
n=9 構成比 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 22.2% 

20 歳～29 歳 人数 4 2 1 1 1 7 1 2 7 0 2 
n=42 構成比 9.5% 4.8% 2.4% 2.4% 2.4% 16.7% 2.4% 4.8% 16.7% 0.0% 4.8% 

30 歳～39 歳 人数 6 7 7 4 4 11 4 1 2 0 5 
n=88 構成比 6.8% 8.0% 8.0% 4.5% 4.5% 12.5% 4.5% 1.1% 2.3% 0.0% 5.7% 

40 歳～49 歳 人数 8 6 5 6 7 12 5 3 13 0 4 
n=98 構成比 8.2% 6.1% 5.1% 6.1% 7.1% 12.2% 5.1% 3.1% 13.3% 0.0% 4.1% 

50 歳～59 歳 人数 12 7 8 8 5 15 4 4 12 0 8 
n=100 構成比 12.0% 7.0% 8.0% 8.0% 5.0% 15.0% 4.0% 4.0% 12.0% 0.0% 8.0% 

60 歳～69 歳 人数 12 11 11 15 9 26 10 3 14 0 13 
n=141 構成比 8.5% 7.8% 7.8% 10.6% 6.4% 18.4% 7.1% 2.1% 9.9% 0.0% 9.2% 

70 歳～79 歳 人数 3 5 4 10 8 12 4 1 10 1 12 
n=92 構成比 3.3% 5.4% 4.3% 10.9% 8.7% 13.0% 4.3% 1.1% 10.9% 1.1% 13.0% 

80 歳以上 人数 1 2 1 4 0 2 2 0 4 1 2 
n=31 構成比 3.2% 6.5% 3.2% 12.9% 0.0% 6.5% 6.5% 0.0% 12.9% 3.2% 6.5% 

【職業別】 

農林業・畜産業 人数 1 2 2 2 2 2 1 0 2 0 2 
n=22 構成比 4.5% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 4.5% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 

自営業・事業主 人数 3 5 4 4 4 3 2 3 1 0 5 
n=56 構成比 5.4% 8.9% 7.1% 7.1% 7.1% 5.4% 3.6% 5.4% 1.8% 0.0% 8.9% 

給与所得者 人数 18 14 12 12 10 26 6 6 17 0 13 
（会社員・公務員など） n=182 構成比 9.9% 7.7% 6.6% 6.6% 5.5% 14.3% 3.3% 3.3% 9.3% 0.0% 7.1% 
臨時雇用者 人数 7 3 2 2 4 13 5 3 10 0 3 
（パート・アルバイトなど）n=72 構成比 9.7% 4.2% 2.8% 2.8% 5.6% 18.1% 6.9% 4.2% 13.9% 0.0% 4.2% 
専業主婦・主夫 人数 10 8 5 9 5 21 11 1 15 0 11 

n=111 構成比 9.0% 7.2% 4.5% 8.1% 4.5% 18.9% 9.9% 0.9% 13.5% 0.0% 9.9% 
学生 人数 1 0 0 2 1 2 0 0 2 1 1 

n=11 構成比 9.1% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1% 9.1% 
無職 人数 4 7 11 16 8 18 5 1 15 2 11 

n=131 構成比 3.1% 5.3% 8.4% 12.2% 6.1% 13.7% 3.8% 0.8% 11.5% 1.5% 8.4% 
その他 人数 3 1 1 2 1 2 0 0 1 0 2 

n=11 構成比 27.3% 9.1% 9.1% 18.2% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 18.2% 
【居住地域別】 

第 1地区 人数 3 5 2 7 5 1 0 1 7 1 0 
n=38 構成比 7.9% 13.2% 5.3% 18.4% 13.2% 2.6% 0.0% 2.6% 18.4% 2.6% 0.0% 

第 2地区 人数 15 9 10 13 8 27 11 3 19 0 15 
n=164 構成比 9.1% 5.5% 6.1% 7.9% 4.9% 16.5% 6.7% 1.8% 11.6% 0.0% 9.1% 

第 3地区 人数 4 2 1 4 4 11 2 2 3 0 2 
n=50 構成比 8.0% 4.0% 2.0% 8.0% 8.0% 22.0% 4.0% 4.0% 6.0% 0.0% 4.0% 

第 4地区 人数 5 2 4 6 6 11 3 2 5 0 8 
n=69 構成比 7.2% 2.9% 5.8% 8.7% 8.7% 15.9% 4.3% 2.9% 7.2% 0.0% 11.6% 

第 5地区 人数 5 12 12 8 4 15 5 2 13 1 10 
n=117 構成比 4.3% 10.3% 10.3% 6.8% 3.4% 12.8% 4.3% 1.7% 11.1% 0.9% 8.5% 

第 6地区 人数 11 10 6 9 5 19 8 4 11 0 9 
n=122 構成比 9.0% 8.2% 4.9% 7.4% 4.1% 15.6% 6.6% 3.3% 9.0% 0.0% 7.4% 

第 7地区 人数 2 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 
n=9 構成比 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 

第 8地区 人数 2 0 2 2 3 2 1 0 4 1 3 
n=28 構成比 7.1% 0.0% 7.1% 7.1% 10.7% 7.1% 3.6% 0.0% 14.3% 3.6% 10.7% 
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男女別／年齢別／職業別／居住地域別（２／４） 

選
択
項
目 

地
域
福
祉
の
充
実 

障
害
者
福
祉
の
充
実 

高
齢
者
福
祉
の
充
実 

児
童
福
祉
の
充
実 

保
健
・
医
療
の
充
実 

保
険
・
保
障
制
度
の
充
実 

計
画
的
な
市
街
地
の
形
成 

憩
い
の
空
間
づ
く
り 

良
好
な
住
宅
地
・
居
住
空
間

の
形
成 

安
心
し
て
活
動
で
き
る
空

間
づ
く
り 

体
系
的
な
道
路
網
の
整
備 

全体 人数 29 25 124 113 70 59 40 13 16 11 62 
n=617 構成比 4.7% 4.1% 20.1% 18.3% 11.3% 9.6% 6.5% 2.1% 2.6% 1.8% 10.0% 

【男女別】 

男性 人数 7 9 54 43 28 23 17 5 5 5 36 
n=268 構成比 2.6% 3.4% 20.1% 16.0% 10.4% 8.6% 6.3% 1.9% 1.9% 1.9% 13.4% 

女性 人数 21 16 69 66 38 33 21 8 11 6 25 
n=333 構成比 6.3% 4.8% 20.7% 19.8% 11.4% 9.9% 6.3% 2.4% 3.3% 1.8% 7.5% 

【年齢別】 

18 歳～19 歳 人数 0 2 3 1 1 0 0 0 0 0 0 
n=9 構成比 0.0% 22.2% 33.3% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

20 歳～29 歳 人数 0 1 3 12 6 3 4 0 1 0 6 
n=42 構成比 0.0% 2.4% 7.1% 28.6% 14.3% 7.1% 9.5% 0.0% 2.4% 0.0% 14.3% 

30 歳～39 歳 人数 6 2 15 38 16 5 5 4 1 2 8 
n=88 構成比 6.8% 2.3% 17.0% 43.2% 18.2% 5.7% 5.7% 4.5% 1.1% 2.3% 9.1% 

40 歳～49 歳 人数 4 7 10 25 5 10 15 3 3 1 17 
n=98 構成比 4.1% 7.1% 10.2% 25.5% 5.1% 10.2% 15.3% 3.1% 3.1% 1.0% 17.3% 

50 歳～59 歳 人数 3 5 23 9 13 11 6 2 4 5 13 
n=100 構成比 3.0% 5.0% 23.0% 9.0% 13.0% 11.0% 6.0% 2.0% 4.0% 5.0% 13.0% 

60 歳～69 歳 人数 10 2 40 17 16 13 4 3 1 2 8 
n=141 構成比 7.1% 1.4% 28.4% 12.1% 11.3% 9.2% 2.8% 2.1% 0.7% 1.4% 5.7% 

70 歳～79 歳 人数 4 6 26 5 6 12 3 1 6 1 6 
n=92 構成比 4.3% 6.5% 28.3% 5.4% 6.5% 13.0% 3.3% 1.1% 6.5% 1.1% 6.5% 

80 歳以上 人数 1 0 3 2 3 2 1 0 0 0 3 
n=31 構成比 3.2% 0.0% 9.7% 6.5% 9.7% 6.5% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 9.7% 

【職業別】 

農林業・畜産業 人数 0 1 4 1 0 1 0 0 0 0 4 
n=22 構成比 0.0% 4.5% 18.2% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 

自営業・事業主 人数 2 1 11 9 6 3 3 1 2 1 5 
n=56 構成比 3.6% 1.8% 19.6% 16.1% 10.7% 5.4% 5.4% 1.8% 3.6% 1.8% 8.9% 

給与所得者 人数 9 6 34 57 24 14 12 6 2 5 22 
（会社員・公務員など） n=182 構成比 4.9% 3.3% 18.7% 31.3% 13.2% 7.7% 6.6% 3.3% 1.1% 2.7% 12.1% 
臨時雇用者 人数 1 5 15 11 13 10 7 3 2 2 9 
（パート・アルバイトなど）n=72 構成比 1.4% 6.9% 20.8% 15.3% 18.1% 13.9% 9.7% 4.2% 2.8% 2.8% 12.5% 
専業主婦・主夫 人数 9 4 22 19 11 7 10 1 7 0 10 

n=111 構成比 8.1% 3.6% 19.8% 17.1% 9.9% 6.3% 9.0% 0.9% 6.3% 0.0% 9.0% 
学生 人数 0 1 2 1 1 0 1 0 0 0 0 

n=11 構成比 0.0% 9.1% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 
無職 人数 7 4 31 10 11 17 5 2 3 3 11 

n=131 構成比 5.3% 3.1% 23.7% 7.6% 8.4% 13.0% 3.8% 1.5% 2.3% 2.3% 8.4% 
その他 人数 0 2 2 1 0 3 0 0 0 0 0 

n=11 構成比 0.0% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 
【居住地域別】 

第 1地区 人数 0 1 6 4 0 4 7 1 0 0 4 
n=38 構成比 0.0% 2.6% 15.8% 10.5% 0.0% 10.5% 18.4% 2.6% 0.0% 0.0% 10.5% 

第 2地区 人数 10 8 36 25 16 22 8 2 7 2 19 
n=164 構成比 6.1% 4.9% 22.0% 15.2% 9.8% 13.4% 4.9% 1.2% 4.3% 1.2% 11.6% 

第 3地区 人数 2 2 15 9 7 3 5 1 4 1 4 
n=50 構成比 4.0% 4.0% 30.0% 18.0% 14.0% 6.0% 10.0% 2.0% 8.0% 2.0% 8.0% 

第 4地区 人数 4 4 9 12 3 8 4 2 0 2 10 
n=69 構成比 5.8% 5.8% 13.0% 17.4% 4.3% 11.6% 5.8% 2.9% 0.0% 2.9% 14.5% 

第 5地区 人数 6 5 21 27 13 8 4 4 3 2 11 
n=117 構成比 5.1% 4.3% 17.9% 23.1% 11.1% 6.8% 3.4% 3.4% 2.6% 1.7% 9.4% 

第 6地区 人数 4 4 26 26 20 7 7 2 1 3 9 
n=122 構成比 3.3% 3.3% 21.3% 21.3% 16.4% 5.7% 5.7% 1.6% 0.8% 2.5% 7.4% 

第 7地区 人数 1 1 4 0 0 1 0 0 0 0 1 
n=9 構成比 11.1% 11.1% 44.4% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 

第 8地区 人数 1 0 6 6 7 2 3 1 1 1 3 
n=28 構成比 3.6% 0.0% 21.4% 21.4% 25.0% 7.1% 10.7% 3.6% 3.6% 3.6% 10.7% 

 



 

88 

男女別／年齢別／職業別／居住地域別（３／４） 

選
択
項
目 

雨
水
排
水
対
策
の
推
進 

効
率
的
・
効
果
的
な
下
水
道

の
整
備 

農
観
商
工
連
携
に
よ
る
地

域
産
業
の
活
性
化 

農
林
業
の
振
興 

畜
産
業
の
振
興 

商
業
・
サ
ー
ビ
ス
業
の
振
興 

工
業
の
振
興 

観
光
の
振
興 

雇
用
・
就
労
環
境
の
充
実 

中
心
市
街
地
の
活
性
化 

生
涯
学
習
の
推
進 

全体 人数 23 41 21 29 14 19 40 33 68 52 18 
n=617 構成比 3.7% 6.6% 3.4% 4.7% 2.3% 3.1% 6.5% 5.3% 11.0% 8.4% 2.9% 

【男女別】 

男性 人数 11 22 15 15 6 11 22 17 32 29 3 
n=268 構成比 4.1% 8.2% 5.6% 5.6% 2.2% 4.1% 8.2% 6.3% 11.9% 10.8% 1.1% 

女性 人数 11 18 6 14 8 8 18 16 33 23 15 
n=333 構成比 3.3% 5.4% 1.8% 4.2% 2.4% 2.4% 5.4% 4.8% 9.9% 6.9% 4.5% 

【年齢別】 

18 歳～19 歳 人数 0 0 0 1 0 1 1 1 1 1 0 
n=9 構成比 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 

20 歳～29 歳 人数 1 1 0 2 2 3 2 7 9 7 2 
n=42 構成比 2.4% 2.4% 0.0% 4.8% 4.8% 7.1% 4.8% 16.7% 21.4% 16.7% 4.8% 

30 歳～39 歳 人数 2 7 2 5 4 1 3 2 12 12 3 
n=88 構成比 2.3% 8.0% 2.3% 5.7% 4.5% 1.1% 3.4% 2.3% 13.6% 13.6% 3.4% 

40 歳～49 歳 人数 7 9 5 3 1 1 6 5 10 9 3 
n=98 構成比 7.1% 9.2% 5.1% 3.1% 1.0% 1.0% 6.1% 5.1% 10.2% 9.2% 3.1% 

50 歳～59 歳 人数 7 6 4 5 1 7 12 3 13 8 3 
n=100 構成比 7.0% 6.0% 4.0% 5.0% 1.0% 7.0% 12.0% 3.0% 13.0% 8.0% 3.0% 

60 歳～69 歳 人数 3 12 6 6 4 2 11 10 11 12 3 
n=141 構成比 2.1% 8.5% 4.3% 4.3% 2.8% 1.4% 7.8% 7.1% 7.8% 8.5% 2.1% 

70 歳～79 歳 人数 2 5 2 5 1 2 3 5 6 1 4 
n=92 構成比 2.2% 5.4% 2.2% 5.4% 1.1% 2.2% 3.3% 5.4% 6.5% 1.1% 4.3% 

80 歳以上 人数 0 0 2 2 1 2 2 0 3 2 0 
n=31 構成比 0.0% 0.0% 6.5% 6.5% 3.2% 6.5% 6.5% 0.0% 9.7% 6.5% 0.0% 

【職業別】 

農林業・畜産業 人数 0 1 2 8 4 0 0 0 3 0 0 
n=22 構成比 0.0% 4.5% 9.1% 36.4% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 13.6% 0.0% 0.0% 

自営業・事業主 人数 2 2 4 2 2 7 7 7 4 9 0 
n=56 構成比 3.6% 3.6% 7.1% 3.6% 3.6% 12.5% 12.5% 12.5% 7.1% 16.1% 0.0% 

給与所得者 人数 9 13 6 5 2 4 17 12 24 21 4 
（会社員・公務員など） n=182 構成比 4.9% 7.1% 3.3% 2.7% 1.1% 2.2% 9.3% 6.6% 13.2% 11.5% 2.2% 
臨時雇用者 人数 4 7 1 3 1 0 1 3 10 3 3 
（パート・アルバイトなど）n=72 構成比 5.6% 9.7% 1.4% 4.2% 1.4% 0.0% 1.4% 4.2% 13.9% 4.2% 4.2% 
専業主婦・主夫 人数 5 7 0 4 3 4 7 2 9 10 6 

n=111 構成比 4.5% 6.3% 0.0% 3.6% 2.7% 3.6% 6.3% 1.8% 8.1% 9.0% 5.4% 
学生 人数 0 0 0 1 0 2 1 1 1 2 0 

n=11 構成比 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 18.2% 9.1% 9.1% 9.1% 18.2% 0.0% 
無職 人数 2 10 8 5 2 2 6 8 14 7 5 

n=131 構成比 1.5% 7.6% 6.1% 3.8% 1.5% 1.5% 4.6% 6.1% 10.7% 5.3% 3.8% 
その他 人数 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 

n=11 構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

【居住地域別】 
第 1地区 人数 2 1 1 7 5 1 2 1 2 3 0 

n=38 構成比 5.3% 2.6% 2.6% 18.4% 13.2% 2.6% 5.3% 2.6% 5.3% 7.9% 0.0% 
第 2地区 人数 6 8 3 3 2 6 12 10 19 18 7 

n=164 構成比 3.7% 4.9% 1.8% 1.8% 1.2% 3.7% 7.3% 6.1% 11.6% 11.0% 4.3% 
第 3地区 人数 1 3 2 2 1 3 3 1 6 4 4 

n=50 構成比 2.0% 6.0% 4.0% 4.0% 2.0% 6.0% 6.0% 2.0% 12.0% 8.0% 8.0% 
第 4地区 人数 3 5 2 4 1 2 7 3 8 10 0 

n=69 構成比 4.3% 7.2% 2.9% 5.8% 1.4% 2.9% 10.1% 4.3% 11.6% 14.5% 0.0% 
第 5地区 人数 3 9 3 4 2 1 9 9 11 7 6 

n=117 構成比 2.6% 7.7% 2.6% 3.4% 1.7% 0.9% 7.7% 7.7% 9.4% 6.0% 5.1% 
第 6地区 人数 7 12 9 5 3 3 6 4 16 8 1 

n=122 構成比 5.7% 9.8% 7.4% 4.1% 2.5% 2.5% 4.9% 3.3% 13.1% 6.6% 0.8% 
第 7地区 人数 0 0 1 0 0 0 0 3 0 0 0 

n=9 構成比 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 
第 8地区 人数 0 2 0 3 0 2 1 2 3 1 0 

n=28 構成比 0.0% 7.1% 0.0% 10.7% 0.0% 7.1% 3.6% 7.1% 10.7% 3.6% 0.0% 
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男女別／年齢別／職業別／居住地域別（４／４） 

選
択
項
目 

学
校
教
育
の
充
実 

芸
術
・
文
化
活
動
の
振
興 

生
涯
ス
ポ
ー
ツ
の
振
興 

青
少
年
の
健
全
育
成 

市
民
と
の
協
働
に
よ
る
地

域
づ
く
り 

男
女
共
同
参
画
の
推
進 

効
率
的
・
効
果
的
な
行
財
政

運
営
の
推
進 

地
域
情
報
化
の
推
進 

無
回
答 

合
計 

全体 人数 102 19 16 31 9 8 41 17 68 1,696 
n=617 構成比 16.5% 3.1% 2.6% 5.0% 1.5% 1.3% 6.6% 2.8% 11.0% 274.9% 

【男女別】 

男性 人数 40 11 9 15 1 3 26 8 24 753 
n=268 構成比 14.9% 4.1% 3.4% 5.6% 0.4% 1.1% 9.7% 3.0% 9.0% 281.0% 

女性 人数 58 8 6 16 8 5 14 8 42 901 
n=333 構成比 17.4% 2.4% 1.8% 4.8% 2.4% 1.5% 4.2% 2.4% 12.6% 270.6% 

【年齢別】 
18 歳～19 歳 人数 0 0 1 0 0 0 1 0 1 25 

n=9 構成比 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 277.8% 
20 歳～29 歳 人数 9 2 3 2 1 0 1 0 2 120 

n=42 構成比 21.4% 4.8% 7.1% 4.8% 2.4% 0.0% 2.4% 0.0% 4.8% 285.7% 
30 歳～39 歳 人数 19 1 2 7 0 1 4 3 7 250 

n=88 構成比 21.6% 1.1% 2.3% 8.0% 0.0% 1.1% 4.5% 3.4% 8.0% 284.1% 
40 歳～49 歳 人数 21 4 4 5 1 2 4 2 6 277 

n=98 構成比 21.4% 4.1% 4.1% 5.1% 1.0% 2.0% 4.1% 2.0% 6.1% 282.7% 
50 歳～59 歳 人数 18 4 2 2 0 1 8 5 4 290 

n=100 構成比 18.0% 4.0% 2.0% 2.0% 0.0% 1.0% 8.0% 5.0% 4.0% 290.0% 
60 歳～69 歳 人数 16 4 1 8 4 1 15 2 16 387 

n=141 構成比 11.3% 2.8% 0.7% 5.7% 2.8% 0.7% 10.6% 1.4% 11.3% 274.5% 
70 歳～79 歳 人数 11 4 2 5 3 2 6 4 18 237 

n=92 構成比 12.0% 4.3% 2.2% 5.4% 3.3% 2.2% 6.5% 4.3% 19.6% 257.6% 
80 歳以上 人数 4 0 0 2 0 1 1 0 12 68 

n=31 構成比 12.9% 0.0% 0.0% 6.5% 0.0% 3.2% 3.2% 0.0% 38.7% 219.4% 

【職業別】 
農林業・畜産業 人数 5 0 0 0 0 0 5 1 3 59 

n=22 構成比 22.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.7% 4.5% 13.6% 268.2% 
自営業・事業主 人数 6 4 1 0 3 1 4 1 8 152 

n=56 構成比 10.7% 7.1% 1.8% 0.0% 5.4% 1.8% 7.1% 1.8% 14.3% 271.4% 
給与所得者 人数 35 6 8 10 1 1 7 7 9 526 
（会社員・公務員など） n=182 構成比 19.2% 3.3% 4.4% 5.5% 0.5% 0.5% 3.8% 3.8% 4.9% 289.0% 
臨時雇用者 人数 13 0 1 2 0 2 5 2 7 198 
（パート・アルバイトなど）n=72 構成比 18.1% 0.0% 1.4% 2.8% 0.0% 2.8% 6.9% 2.8% 9.7% 275.0% 
専業主婦・主夫 人数 19 3 1 8 3 0 6 3 10 306 

n=111 構成比 17.1% 2.7% 0.9% 7.2% 2.7% 0.0% 5.4% 2.7% 9.0% 275.7% 
学生 人数 0 1 1 1 0 0 0 0 2 29 

n=11 構成比 0.0% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 263.6% 
無職 人数 18 5 3 10 2 4 11 0 22 346 

n=131 構成比 13.7% 3.8% 2.3% 7.6% 1.5% 3.1% 8.4% 0.0% 16.8% 264.1% 
その他 人数 1 0 0 0 0 0 2 2 2 29 

n=11 構成比 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 18.2% 18.2% 263.6% 

【居住地域別】 
第 1地区 人数 9 1 0 0 0 1 3 0 5 103 

n=38 構成比 23.7% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 7.9% 0.0% 13.2% 271.1% 
第 2地区 人数 22 6 9 9 1 0 5 2 18 451 

n=164 構成比 13.4% 3.7% 5.5% 5.5% 0.6% 0.0% 3.0% 1.2% 11.0% 275.0% 
第 3地区 人数 7 2 1 1 1 1 4 2 4 141 

n=50 構成比 14.0% 4.0% 2.0% 2.0% 2.0% 2.0% 8.0% 4.0% 8.0% 282.0% 
第 4地区 人数 10 1 1 4 2 0 4 2 9 188 

n=69 構成比 14.5% 1.4% 1.4% 5.8% 2.9% 0.0% 5.8% 2.9% 13.0% 272.5% 
第 5地区 人数 20 5 2 11 1 3 10 5 11 323 

n=117 構成比 17.1% 4.3% 1.7% 9.4% 0.9% 2.6% 8.5% 4.3% 9.4% 276.1% 
第 6地区 人数 23 4 1 5 3 2 9 2 13 337 

n=122 構成比 18.9% 3.3% 0.8% 4.1% 2.5% 1.6% 7.4% 1.6% 10.7% 276.2% 
第 7地区 人数 1 0 0 0 0 0 3 1 2 23 

n=9 構成比 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 11.1% 22.2% 255.6% 
第 8地区 人数 5 0 1 1 1 1 2 2 2 80 

n=28 構成比 17.9% 0.0% 3.6% 3.6% 3.6% 3.6% 7.1% 7.1% 7.1% 285.7% 
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【問 11】優先的に取り組むべき施策（上位５施策・男女別） 

《男性》 《女性》 
 

14.高齢者福祉の充実 
  

14.高齢者福祉の充実 
 

15.児童福祉の充実 
  

15.児童福祉の充実 
 

34.学校教育の充実 
  

34.学校教育の充実 
 

22.体系的な道路網の整備 
   6.災害に対する備えの 

強化と生活安全確保 
 

31.雇用・就労環境の充実 
  

16.保健・医療の充実 
 

 

【問 11】優先的に取り組むべき施策（上位５施策・年齢別）※【18～19 才】は上位３施策で集計 

《18～19 歳》 《20～29 歳》 
 

14.高齢者福祉の充実 
  

15.児童福祉の充実 
 

 6.災害に対する備えの 
強化と生活安全確保 

  
31.雇用・就労環境の充実 

 

11.安心安全な水の供給 
  

34.学校教育の充実 
 

13.障害者福祉の充実 
   6.災害に対する備えの 

強化と生活安全確保 
 

 
   9.公共交通網と交通安全

対策の充実 
 

 
  

30.観光の振興 
 

 
  

32.中心市街地の活性化 
 

 

《30～39 歳》 《40～49 歳》 
 

15.児童福祉の充実 
  

15.児童福祉の充実 
 

34.学校教育の充実 
  

34.学校教育の充実 
 

16.保健・医療の充実 
  

22.体系的な道路網の整備 
 

14.高齢者福祉の充実 
  

18.計画的な市街地の形成 
 

31.雇用・就労環境の充実 
   9.公共交通網と交通安全

対策の充実 
 

32.中心市街地の活性化 
  

 
 

 

《50～59 歳》 《60～69 歳》 
 

14.高齢者福祉の充実 
  

14.高齢者福祉の充実 
 

34.学校教育の充実 
   6.災害に対する備えの 

強化と生活安全確保 
 

 6.災害に対する備えの 
強化と生活安全確保 

  
15.児童福祉の充実 

 

16.保健・医療の充実 
  

16.保健・医療の充実 
 

22.体系的な道路網の整備 
  

34.学校教育の充実 
 

31.雇用・就労環境の充実 
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16.7%
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16.7%
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18.0%

15.0%

13.0%

13.0%

13.0%

0% 10% 20% 30%

28.4%

18.4%

12.1%

11.3%

11.3%
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43.2%

21.6%

18.2%

17.0%

13.6%

13.6%
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25.5%

21.4%

17.3%

15.3%

13.3%
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《70～79 歳》 《80 歳以上》 
 

14.高齢者福祉の充実 
  

 4.清潔で美しい地域づくり 
 

 6.災害に対する備えの 
強化と生活安全確保 

   9.公共交通網と交通安全
対策の充実 

 

11.安心安全な水の供給 
  

34.学校教育の充実 
 

17.保険・保障制度の充実 
  

14.高齢者福祉の充実 
 

34.学校教育の充実 
  

16.保健・医療の充実 
 

 
  

22.体系的な道路網の整備 
 

 
  

31.雇用・就労環境の充実 
 

 

【問 11】優先的に取り組むべき施策（上位５施策・職業別） 

《農林業・畜産業》 《自営業・事業主》 
 

26.農林業の振興 
  

14.高齢者福祉の充実 
 

34.学校教育の充実 
  

15.児童福祉の充実 
 

40.効率的・効果的な 
行財政運営の推進 

  
32.中心市街地の活性化 

 

14.高齢者福祉の充実 
  

28.商業・サービス業の振興 
 

22.体系的な道路網の整備 
  

29.工業の振興 
 

27.畜産業の振興 
  

30.観光の振興 
 

 
 

《給与所得者（会社員・公務員など）》 《臨時雇用者（パート・アルバイトなど）》 

 

15.児童福祉の充実 
  

14.高齢者福祉の充実 
 

34.学校教育の充実 
   6.災害に対する備えの 

強化と生活安全確保 
 

14.高齢者福祉の充実 
  

16.保健・医療の充実 
 

 6.災害に対する備えの 
強化と生活安全確保 

  
34.学校教育の充実 

 

16.保健・医療の充実 
  

15.児童福祉の充実 
 

31.雇用・就労環境の充実 
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《専業主婦・主夫》 《学生》 
 

14.高齢者福祉の充実 
  

 4.清潔で美しい地域づくり 
 

 6.災害に対する備えの 
強化と生活安全確保 

   6.災害に対する備えの 
強化と生活安全確保 

 

15.児童福祉の充実 
   9.公共交通網と交通安全

対策の充実 
 

34.学校教育の充実 
  

14.高齢者福祉の充実 
 

 9.公共交通網と交通安全
対策の充実 

  
28.商業・サービス業の振興 

 

 
  

32.中心市街地の活性化 
 

 

《無職》 《その他》 
 

14.高齢者福祉の充実 
  

 1.自然環境の保全・活用 
 

 6.災害に対する備えの 
強化と生活安全確保 

  
17.保険・保障制度の充実 

 

34.学校教育の充実 
  

 4.清潔で美しい地域づくり 
 

17.保険・保障制度の充実 
   6.災害に対する備えの 

強化と生活安全確保 
 

 4.清潔で美しい地域づくり 
  

11.安心安全な水の供給 
 

 
  

13.障害者福祉の充実 
 

 
  

14.高齢者福祉の充実 
 

 
  40.効率的・効果的な 

行財政運営の推進 
 

 
  

41.地域情報化の推進 
 

 

【問 11】優先的に取り組むべき施策（上位５施策・居住地域別） 

※【第 7地区】は上位３施策で集計 

《第 1地区》 《第 2地区》 
 

34.学校教育の充実 
  

14.高齢者福祉の充実 
 

 4.清潔で美しい地域づくり 
   6.災害に対する備えの 

強化と生活安全確保 
 

 9.公共交通網と交通安全
対策の充実 

  
15.児童福祉の充実 

 

18.計画的な市街地の形成 
  

17.保険・保障制度の充実 
 

26.農林業の振興 
  

34.学校教育の充実 
 

 
  

18.2%

18.2%

18.2%

18.2%

18.2%

18.2%

0.0% 10.0% 20.0%

23.7%

18.4%

18.4%

18.4%

18.4%

0% 10% 20% 30%

22.0%

16.5%

15.2%

13.4%

13.4%

0% 10% 20% 30%

19.8%

18.9%

17.1%

17.1%

13.5%

0% 10% 20% 30%

23.7%

13.7%

13.7%

13.0%

12.2%

0% 10% 20% 30%

27.3%

27.3%
18.2%

18.2%

18.2%

18.2%

18.2%

18.2%

18.2%

0% 10% 20% 30%
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《第 3地区》 《第 4地区》 
 

14.高齢者福祉の充実 
  

15.児童福祉の充実 
 

 6.災害に対する備えの 
強化と生活安全確保 

   6.災害に対する備えの 
強化と生活安全確保 

 

15.児童福祉の充実 
  

22.体系的な道路網の整備 
 

16.保健・医療の充実 
  

32.中心市街地の活性化 
 

34.学校教育の充実 
  

34.学校教育の充実 
 

 

《第 5地区》 《第 6地区》 
 

15.児童福祉の充実 
  

14.高齢者福祉の充実 
 

14.高齢者福祉の充実 
  

15.児童福祉の充実 
 

34.学校教育の充実 
  

34.学校教育の充実 
 

 6.災害に対する備えの 
強化と生活安全確保 

  
16.保健・医療の充実 

 

 9.公共交通網と交通安全
対策の充実 

   6.災害に対する備えの 
強化と生活安全確保 

 

16.保健・医療の充実 
  

 
 

 

《第 7地区》 《第 8地区》 
 

14.高齢者福祉の充実 
  

16.保健・医療の充実 
 

30.観光の振興 
  

14.高齢者福祉の充実 
 

40.効率的・効果的な 
行財政運営の推進 

  
15.児童福祉の充実 

 

 
  

34.学校教育の充実 
 

 
   9.公共交通網と交通安全

対策の充実 
 

 

 

  

30.0%

22.0%

18.0%

14.0%

14.0%

0% 10% 20% 30% 40%

17.4%

15.9%

14.5%

14.5%

14.5%

0% 5% 10% 15% 20%

23.1%

17.9%

17.1%

12.8%

11.1%

11.1%

0% 10% 20% 30%

21.3%

21.3%

18.9%

16.4%

15.6%

0% 10% 20% 30%

44.4%

33.3%

33.3%

0% 20% 40% 60%

25.0%

21.4%

21.4%

17.9%

14.3%

0% 10% 20% 30%
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定住するために重要だと思うことは「市内に働く場所があること」が 74.7％ 

問１２ 那須塩原市は現在、定住促進事業に力を入れています。人がひとつの場所に住み続けるため

にあなたが重要だと思うことはどんなことですか。2 つまで選んで○をつけてください。 

 

【問 12】全体 

選択項目 人数 構成比 

1.市内に働く場所があること 461 74.7% 

2.出会いの場づくりなど、結婚に 
関する支援があること 

49 7.9% 

3.子どもを安心して生み 
育てられること 

386 62.6% 

4.特色ある教育が受けられること 30 4.9% 

5.住宅取得に関する支援があること 98 15.9% 

6.地域のつながりが深いこと 105 17.0% 

7.積極的に情報発信をすること 34 5.5% 

無回答 11 1.8% 

合計 1,174 190.3% 

 

 

人がひとつの場所に住み続けるために重要だと思うことを聞いたところ、「市内に働く場所があるこ
と」が 74.7％と最も多く、次いで「子供を安心して産み育てられること」が 62.6％であった。 

 
男女別で見ると、男女ともに「市内に働く場所があること」が 7 割以上であった。また、「子供を安

心して産み育てられること」が 6 割以上であった。 
 
年齢別で見ると、50～80 歳以上では「市内に働く場所があること」が約 8 割と最も多く、18～39 歳

では「子供を安心して産み育てられること」が約 8 割と最も多かった。 
 

職業別で見ると、「市内に働く場所があること」が 7 割以上（【学生】を除く）、次いで「子供を安心
して産み育てられること」が多かった。 

74.7%

7.9%

62.6%

4.9%

15.9%

17.0%

5.5%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80%

n＝617
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【問 12】男女別／年齢別／職業別 

選
択
項
目 

市
内
に
働
く
場
所
が 

あ
る
こ
と 

出
会
い
の
場
づ
く
り
な
ど
、

結
婚
に
関
す
る
支
援
が
あ

る
こ
と 

子
ど
も
を
安
心
し
て 

生
み
育
て
ら
れ
る
こ
と 

特
色
あ
る
教
育
が 

受
け
ら
れ
る
こ
と 

住
宅
取
得
に
関
す
る 

支
援
が
あ
る
こ
と 

地
域
の
つ
な
が
り
が 

深
い
こ
と 

積
極
的
に
情
報
発
信 

す
る
こ
と 

無
回
答 

合
計 

全体 人数 461 49 386 30 98 105 34 11 1,174 

n=617 構成比 74.7% 7.9% 62.6% 4.9% 15.9% 17.0% 5.5% 1.8% 190.3% 

【男女別】 

男性 人数 196 32 161 15 36 49 9 6 504 

n=268 構成比 73.1% 11.9% 60.1% 5.6% 13.4% 18.3% 3.4% 2.2% 188.1% 

女性 人数 257 15 216 15 58 51 24 5 641 

n=333 構成比 77.2% 4.5% 64.9% 4.5% 17.4% 15.3% 7.2% 1.5% 192.5% 

【年齢別】 

18～19 歳 人数 4 0 7 0 3 2 0 0 16 

n=9 構成比 44.4% 0.0% 77.8% 0.0% 33.3% 22.2% 0.0% 0.0% 177.8% 

20～29 歳 人数 25 5 31 0 13 5 0 0 79 

n=42 構成比 59.5% 11.9% 73.8% 0.0% 31.0% 11.9% 0.0% 0.0% 188.1% 

30～39 歳 人数 60 2 71 7 17 9 2 0 168 

n=88 構成比 68.2% 2.3% 80.7% 8.0% 19.3% 10.2% 2.3% 0.0% 190.9% 

40～49 歳 人数 68 4 61 8 21 13 7 1 183 

n=98 構成比 69.4% 4.1% 62.2% 8.2% 21.4% 13.3% 7.1% 1.0% 186.7% 

50～59 歳 人数 86 8 57 6 18 9 8 2 194 

n=100 構成比 86.0% 8.0% 57.0% 6.0% 18.0% 9.0% 8.0% 2.0% 194.0% 

60～69 歳 人数 112 14 84 5 11 30 14 4 274 

n=141 構成比 79.4% 9.9% 59.6% 3.5% 7.8% 21.3% 9.9% 2.8% 194.3% 

70～79 歳 人数 73 11 47 4 9 26 2 2 174 

n=92 構成比 79.3% 12.0% 51.1% 4.3% 9.8% 28.3% 2.2% 2.2% 189.1% 

80 歳以上 人数 25 3 19 0 2 6 0 2 57 

n=31 構成比 80.6% 9.7% 61.3% 0.0% 6.5% 19.4% 0.0% 6.5% 183.9% 

【職業別】 

農林業・畜産業 人数 18 5 18 0 0 2 0 0 43 

n=22 構成比 81.8% 22.7% 81.8% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 195.5% 

自営業・事業主 人数 43 7 33 2 6 5 6 2 104 

n=56 構成比 76.8% 12.5% 58.9% 3.6% 10.7% 8.9% 10.7% 3.6% 185.7% 
給与所得者 
(会社員・公務員など) 人数 135 11 127 13 42 18 5 0 351 

n=182 構成比 74.2% 6.0% 69.8% 7.1% 23.1% 9.9% 2.7% 0.0% 192.9% 
臨時雇用者 
(パート・アルバイトなど) 人数 61 3 50 4 8 11 1 1 139 

n=72 構成比 84.7% 4.2% 69.4% 5.6% 11.1% 15.3% 1.4% 1.4% 193.1% 

専業主婦・主夫 人数 83 5 64 4 19 22 12 3 212 

n=111 構成比 74.8% 4.5% 57.7% 3.6% 17.1% 19.8% 10.8% 2.7% 191.0% 

学生 人数 5 0 8 0 4 3 0 0 20 

n=11 構成比 45.5% 0.0% 72.7% 0.0% 36.4% 27.3% 0.0% 0.0% 181.8% 

無職 人数 97 14 68 5 14 37 8 4 247 

n=131 構成比 74.0% 10.7% 51.9% 3.8% 10.7% 28.2% 6.1% 3.1% 188.5% 

その他 人数 8 1 8 2 1 0 0 0 20 

n=11 構成比 72.7% 9.1% 72.7% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 181.8% 
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【問 12】男女別／年齢別／職業別 

 

 

 

 

 

全体 

【男女別】 

男性 

女性 

【年齢別】 

18～19 歳 

20～29 歳 

30～39 歳 

40～49 歳 

50～59 歳 

60～69 歳 

70～79 歳 

80 歳以上 

【職業別】 

農林業・畜産業 

自営業・事業主 

給与所得者 
(会社員・公務員など) 
臨時雇用者 
(パート・アルバイトなど) 

専業主婦・主夫 

学生 

無職 

その他 

 

  

74.7%

73.1%

77.2%

44.4%

59.5%

68.2%

69.4%

86.0%

79.4%

79.3%

80.6%

81.8%

76.8%

74.2%

84.7%

74.8%

45.5%

74.0%

72.7%

7.9%

11.9%

4.5%

11.9%

2.3%

4.1%
8.0%

9.9%

12.0%

9.7%

22.7%

12.5%

6.0%

4.2%

4.5%

10.7%

9.1%

62.6%

60.1%

64.9%

77.8%

73.8%

80.7%

62.2%

57.0%

59.6%

51.1%

61.3%

81.8%

58.9%

69.8%

69.4%

57.7%

72.7%

51.9%

72.7%

4.9%

5.6%

4.5%

8.0%

8.2%

6.0%

3.5%

4.3%

3.6%

7.1%

5.6%

3.6%

3.8%

18.2%

15.9%

13.4%

17.4%

33.3%

31.0%

19.3%

21.4%

18.0%

7.8%

9.8%

6.5%

10.7%

23.1%

11.1%

17.1%

36.4%

10.7%

9.1%

17.0%

18.3%

15.3%

22.2%

11.9%

10.2%

13.3%

9.0%

21.3%

28.3%

19.4%

9.1%

8.9%

9.9%

15.3%

19.8%

27.3%

28.2%

5.5%

3.4%

7.2%

2.3%

7.1%

8.0%

9.9%

2.2%

10.7%

2.7%

1.4%
10.8%

6.1%

1.8%

2.2%

1.5%

1.0%

2.0%

2.8%

2.2%

6.5%

3.6%

1.4%

2.7%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140% 160% 180% 200%

市内に働く場所があること 出会いの場づくりなど、結婚に関する支援があること

子どもを安心して生み育てられること 特色ある教育が受けられること

住宅取得に関する支援があること 地域のつながりが深いこと

積極的に情報発信すること 無回答
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目指したらよいと思う都市のイメージは「自然」、「安心」、「福祉」が上位 

問１３ 今後、那須塩原市が目指したらよいと思う都市のイメージとして、あなたが思うものはどん

なことですか。キーワードの中から 3 つまで選んで○をつけてください。 

 

【問 13】全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 13】全体（順位） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

那須塩原市が目指したらよいと思う都市のイメージを聞いたところ、「自然」が 50.4％と最も多かっ
た。次いで、「安全」36.3％、「福祉」35.3％と続いている。 

 
男女別で見ると、「自然」「安全」「福祉」が上位を占めている。 
 
年齢別で見ると、70～79 歳は「福祉」、80 歳以上は「健康」、それ以外の年齢層では「自然」が最も

多かった。20～59 歳では「教育」が上位 5 項目に含まれている。 

1.

自然

2.

共生

3.

成長

4.

国際

5.

福祉

6.

健康

7.

故郷

8.

拠点

9.

活力

10.

伝統

11.

交流

12.

教育

13.

文化

14.

元気

15.

自立

16.

連携

17.

安全

18.

挑戦

19.

地域

20.

共有

21.

産業

22.

個性

23.

幸福

24.

芸術

25.

自治
無回

答

構成比 50.4 7.1% 9.7% 2.4% 35.3 21.1 7.8% 2.9% 16.9 2.1% 4.5% 19.4 6.2% 10.2 3.7% 4.2% 36.3 4.4% 8.1% 0.8% 17.7 1.9% 10.7 3.1% 1.8% 1.0%

人数 311 44 60 15 218 130 48 18 104 13 28 120 38 63 23 26 224 27 50 5 109 12 66 19 11 6

50.4%

7.1%
9.7%

2.4%

35.3%

21.1%

7.8%

2.9%

16.9%

2.1%
4.5%

19.4%

6.2%

10.2%

3.7% 4.2%

36.3%

4.4%
8.1%

0.8%

17.7%

1.9%
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3.1% 1.8% 1.0%
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n＝617

1.

自然

17.

安全

5.

福祉

6.

健康

12.

教育

21.

産業

9.

活力

23.

幸福

14.

元気

3.

成長

19.

地域

7.

故郷

2.

共生

13.

文化

11.

交流

18.

挑戦

16.

連携

15.

自立

24.

芸術

8.

拠点

4.

国際

10.

伝統

22.

個性

25.

自治

20.

共有
無回

答

構成比 50.4 36.3 35.3 21.1 19.4 17.7 16.9 10.7 10.2 9.7% 8.1% 7.8% 7.1% 6.2% 4.5% 4.4% 4.2% 3.7% 3.1% 2.9% 2.4% 2.1% 1.9% 1.8% 0.8% 1.0%

人数 311 224 218 130 120 109 104 66 63 60 50 48 44 38 28 27 26 23 19 18 15 13 12 11 5 6
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【問 13】男女別／年齢別 

選
択
項
目 

自
然 

共
生 

成
長 

国
際 

福
祉 

健
康 

故
郷 

拠
点 

活
力 

伝
統 

交
流 

教
育 

文
化 

元
気 

全体 人数 311 44 60 15 218 130 48 18 104 13 28 120 38 63 
n=617 構成比 50.4% 7.1% 9.7% 2.4% 35.3% 21.1% 7.8% 2.9% 16.9% 2.1% 4.5% 19.4% 6.2% 10.2% 

【男女別】 
男性 人数 131 25 32 7 81 60 20 9 48 10 10 51 21 24 

n=268 構成比 48.9% 9.3% 11.9% 2.6% 30.2% 22.4% 7.5% 3.4% 17.9% 3.7% 3.7% 19.0% 7.8% 9.0% 
女性 人数 173 18 25 8 130 65 25 9 54 2 17 65 16 39 

n=333 構成比 52.0% 5.4% 7.5% 2.4% 39.0% 19.5% 7.5% 2.7% 16.2% 0.6% 5.1% 19.5% 4.8% 11.7% 
【年齢別】 
18～19 歳 人数 5 0 0 1 4 2 1 0 0 0 1 1 0 0 

n=9 構成比 55.6% 0.0% 0.0% 11.1% 44.4% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 
20～29 歳 人数 24 3 6 0 8 4 6 2 6 2 3 9 3 5 

n=42 構成比 57.1% 7.1% 14.3% 0.0% 19.0% 9.5% 14.3% 4.8% 14.3% 4.8% 7.1% 21.4% 7.1% 11.9% 
30～39 歳 人数 43 4 10 1 24 21 8 6 15 1 4 23 3 13 

n=88 構成比 48.9% 4.5% 11.4% 1.1% 27.3% 23.9% 9.1% 6.8% 17.0% 1.1% 4.5% 26.1% 3.4% 14.8% 
40～49 歳 人数 42 7 11 4 26 12 10 3 20 4 4 20 2 13 

n=98 構成比 42.9% 7.1% 11.2% 4.1% 26.5% 12.2% 10.2% 3.1% 20.4% 4.1% 4.1% 20.4% 2.0% 13.3% 
50～59 歳 人数 55 9 9 5 34 14 3 4 13 2 2 18 9 11 

n=100 構成比 55.0% 9.0% 9.0% 5.0% 34.0% 14.0% 3.0% 4.0% 13.0% 2.0% 2.0% 18.0% 9.0% 11.0% 
60～69 歳 人数 79 12 14 2 58 24 7 1 30 1 4 29 6 14 

n=141 構成比 56.0% 8.5% 9.9% 1.4% 41.1% 17.0% 5.0% 0.7% 21.3% 0.7% 2.8% 20.6% 4.3% 9.9% 
70～79 歳 人数 41 6 6 1 46 32 6 1 12 2 3 11 13 6 

n=92 構成比 44.6% 6.5% 6.5% 1.1% 50.0% 34.8% 6.5% 1.1% 13.0% 2.2% 3.3% 12.0% 14.1% 6.5% 
80 歳以上 人数 15 2 1 1 11 16 4 1 6 0 6 5 1 1 

n=31 構成比 48.4% 6.5% 3.2% 3.2% 35.5% 51.6% 12.9% 3.2% 19.4% 0.0% 19.4% 16.1% 3.2% 3.2% 
 

選
択
項
目 

自
立 

連
携 

安
全 

挑
戦 

地
域 

共
有 

産
業 

個
性 

幸
福 

芸
術 

自
治 

無
回
答 

合
計 

全体 人数 23 26 224 27 50 5 109 12 66 19 11 6 1,788 
n=617 構成比 3.7% 4.2% 36.3% 4.4% 8.1% 0.8% 17.7% 1.9% 10.7% 3.1% 1.8% 1.0% 289.8% 

【男女別】 
男性 人数 10 12 84 15 25 1 56 7 23 9 7 3 781 

n=268 構成比 3.7% 4.5% 31.3% 5.6% 9.3% 0.4% 20.9% 2.6% 8.6% 3.4% 2.6% 1.1% 291.4% 
女性 人数 13 14 133 12 25 4 50 5 41 10 4 3 960 

n=333 構成比 3.9% 4.2% 39.9% 3.6% 7.5% 1.2% 15.0% 1.5% 12.3% 3.0% 1.2% 0.9% 288.3% 
【年齢別】 
18～19 歳 人数 0 1 4 1 1 0 3 0 1 0 0 0 26 

n=9 構成比 0.0% 11.1
% 

44.4% 11.1% 11.1
% 

0.0% 33.3% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 288.9% 
20～29 歳 人数 2 2 15 1 5 0 8 2 7 0 0 0 123 

n=42 構成比 4.8% 4.8% 35.7% 2.4% 11.9
% 

0.0% 19.0% 4.8% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 292.9% 
30～39 歳 人数 2 4 34 6 4 0 9 5 15 3 1 0 259 

n=88 構成比 2.3% 4.5% 38.6% 6.8% 4.5% 0.0% 10.2% 5.7% 17.0% 3.4% 1.1% 0.0% 294.3% 
40～49 歳 人数 8 4 39 7 8 0 10 2 13 4 4 1 278 

n=98 構成比 8.2% 4.1% 39.8% 7.1% 8.2% 0.0% 10.2% 2.0% 13.3% 4.1% 4.1% 1.0% 283.7% 
50～59 歳 人数 3 3 40 6 4 1 23 2 5 6 1 1 283 

n=100 構成比 3.0% 3.0% 40.0% 6.0% 4.0% 1.0% 23.0% 2.0% 5.0% 6.0% 1.0% 1.0% 283.0% 
60～69 歳 人数 4 7 52 5 13 2 31 1 16 3 4 0 419 

n=141 構成比 2.8% 5.0% 36.9% 3.5% 9.2% 1.4% 22.0% 0.7% 11.3% 2.1% 2.8% 0.0% 297.2% 
70～79 歳 人数 3 4 25 1 14 1 16 0 6 3 1 3 263 

n=92 構成比 3.3% 4.3% 27.2% 1.1% 15.2
% 

1.1% 17.4% 0.0% 6.5% 3.3% 1.1% 3.3% 285.9% 
80 歳以上 人数 1 1 8 0 1 1 6 0 1 0 0 1 90 

n=31 構成比 3.2% 3.2% 25.8% 0.0% 3.2% 3.2% 19.4% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 3.2% 290.3% 
 



 

99 

【問 13】都市のイメージ（上位５項目・男女別） 

《男性》 《女性》 
 

 1.自然 
  

 1.自然 
 

17.安全 
  

17.安全 
 

 5.福祉 
  

 5.福祉 
 

 6.健康 
  

 6.健康 
 

21.産業 
  

12.教育 
 

 

【問 13】都市のイメージ（上位５項目・年齢別） 

《18～19 歳》 《20～29 歳》 
 

 1.自然 
  

 1.自然 
 

 5.福祉 
  

17.安全 
 

17.安全 
  

12.教育 
 

21.産業 
  

 5.福祉 
 

 6.健康 
  

21.産業 
 

 

《30～39 歳》 《40～49 歳》 
 

 1.自然 
  

 1.自然 
 

17.安全 
  

17.安全 
 

 5.福祉 
  

 5.福祉 
 

12.教育 
  

 9.活力 
 

 6.健康 
  

12.教育 
 

 

《50～59 歳》 《60～69 歳》 
 

 1.自然 
  

 1.自然 
 

17.安全 
  

 5.福祉 
 

 5.福祉 
  

17.安全 
 

21.産業 
  

21.産業 
 

12.教育 
  

 9.活力 
 

 

 

 

55.0%

40.0%

34.0%

23.0%

18.0%

0% 20% 40% 60%

56.0%

41.1%

36.9%

22.0%

21.3%

0% 20% 40% 60%

48.9%

31.3%

30.2%

22.4%

20.9%

0% 20% 40% 60%

52.0%

39.9%

39.0%

19.5%

19.5%

0% 20% 40% 60%

55.6%

44.4%

44.4%

33.3%

22.2%

0% 20% 40% 60%

57.1%

35.7%

21.4%

19.0%

19.0%

0% 50% 100%

48.9%

38.6%

27.3%

26.1%

23.9%

0% 20% 40% 60%

42.9%

39.8%

26.5%

20.4%

20.4%

0% 20% 40% 60%
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《70～79 歳》 《80 歳以上》 
 

 5.福祉 
  

 6.健康 
 

 1.自然 
  

 1.自然 
 

 6.健康 
  

 5.福祉 
 

17.安全 
  

17.安全 
 

21.産業 
  

 9.活力 
 

 
  

11.交流 
 

 
  

21.産業 
 

 

 

 

 

 

  

50.0%

44.6%

34.8%

27.2%

17.4%

0% 20% 40% 60%

51.6%

48.4%

35.5%

25.8%

19.4%

19.4%

19.4%

0% 20% 40% 60%
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４．情報通信（ICT）を利用したまちづくりについて 
 

市政情報の入手手段は「広報なすしおばら」が 8 割超え 

問１４ あなたは、那須塩原市の市政情報をどのような手段で得ていますか。主なものを 4 つまで選

んで○をつけてください。 

 

【問 14】全体 

選択項目 人数 構成比 

1.広報なすしおばら 509 82.5% 

2.市のホームページ 121 19.6% 

3.市のツイッター・フェイスブック 9 1.5% 

4.自治会の回覧板 358 58.0% 

5.市の発行する冊子・チラシ 180 29.2% 

6.新聞 242 39.2% 

7.テレビ・ラジオ 124 20.1% 

8.口コミ 125 20.3% 

9.地域情報誌(フリーペーパーなど) 92 14.9% 

10.地域ポータルサイト 
(きらきらホットなすしおばら) 

20 3.2% 

11.特に得ていない 36 5.8% 

無回答 7 1.1% 

合計 1823 295.5% 

 

 

那須塩原市の市政情報をどのような手段で得ているか聞いたところ、「広報なすしおばら」が 82.5％
と最も多く、次いで「自治会の回覧板」が 58.0％であった。 

 
男女別・年齢別で見ると、「広報なすしおばら」「自治会の回覧板」による情報入手が高い割合を占め

ているが、「広報なすしおばら」は 30 歳以上の年齢層と比べると、18～29 歳は低くなっている。「市の
ホームページ」は 30～49 歳の年齢層で 3 割を超えていた。 

 
居住地域別で見ると、【第 7 地区】を除く他の地区では「広報なすしおばら」が最も多く、次いで「自

治会の回覧板」であった。【第 7 地区】は「広報なすしおばら」が最も多く、次いで「テレビ・ラジオ」
であった。 

82.5%

19.6%

1.5%

58.0%

29.2%

39.2%

20.1%

20.3%

14.9%

3.2%

5.8%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n＝617



 

102 

【問 14】男女別／年齢別／居住地域別 

選
択
項
目 

広
報
な
す
し
お
ば
ら 

市
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

市
の
ツ
イ
ッ
タ
ー
・
フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク 

自
治
会
の
回
覧
板 

市
の
発
行
す
る
冊
子
・
チ
ラ
シ 

新
聞 

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ 

口
コ
ミ 

地
域
情
報
誌 

(

フ
リ
ー
ペ
ー
パ
ー
な
ど) 

地
域
ポ
ー
タ
ル
サ
イ
ト 

(

き
ら
き
ら
ホ
ッ
ト
な
す
し
お
ば
ら) 

特
に
得
て
い
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 人数 509 121 9 358 180 242 124 125 92 20 36 7 1,823 

n=617 構成比 82.5% 19.6% 1.5% 58.0% 29.2% 39.2% 20.1% 20.3% 14.9% 3.2% 5.8% 1.1% 295.5% 

【男女別】 

男性 人数 207 65 8 144 90 112 47 53 41 11 21 3 802 

n=268 構成比 77.2% 24.3% 3.0% 53.7% 33.6% 41.8% 17.5% 19.8% 15.3% 4.1% 7.8% 1.1% 299.3% 

女性 人数 287 54 1 205 86 125 75 68 51 9 14 4 979 

n=333 構成比 86.2% 16.2% 0.3% 61.6% 25.8% 37.5% 22.5% 20.4% 15.3% 2.7% 4.2% 1.2% 294.0% 

【年齢別】 

18～19歳 人数 4 1 0 4 1 1 1 2 0 0 3 0 17 

n=9 構成比 44.4% 11.1% 0.0% 44.4% 11.1% 11.1% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 188.9% 

20～29歳 人数 22 9 2 11 7 13 10 5 9 0 10 0 98 

n=42 構成比 52.4% 21.4% 4.8% 26.2% 16.7% 31.0% 23.8% 11.9% 21.4% 0.0% 23.8% 0.0% 233.3% 

30～39歳 人数 66 28 2 38 17 24 14 17 17 4 10 0 237 

n=88 構成比 75.0% 31.8% 2.3% 43.2% 19.3% 27.3% 15.9% 19.3% 19.3% 4.5% 11.4% 0.0% 269.3% 

40～49歳 人数 82 34 3 47 14 33 20 10 22 3 4 0 272 

n=98 構成比 83.7% 34.7% 3.1% 48.0% 14.3% 33.7% 20.4% 10.2% 22.4% 3.1% 4.1% 0.0% 277.6% 

50～59歳 人数 83 22 1 63 32 35 6 24 15 1 3 2 287 

n=100 構成比 83.0% 22.0% 1.0% 63.0% 32.0% 35.0% 6.0% 24.0% 15.0% 1.0% 3.0% 2.0% 287.0% 

60～69歳 人数 127 18 0 100 48 71 43 33 15 6 4 1 466 

n=141 構成比 90.1% 12.8% 0.0% 70.9% 34.0% 50.4% 30.5% 23.4% 10.6% 4.3% 2.8% 0.7% 330.5% 

70～79歳 人数 84 5 1 69 44 44 20 24 11 5 1 2 310 

n=92 構成比 91.3% 5.4% 1.1% 75.0% 47.8% 47.8% 21.7% 26.1% 12.0% 5.4% 1.1% 2.2% 337.0% 

80歳以上 人数 26 2 0 17 13 16 8 6 3 1 0 2 94 

n=31 構成比 83.9% 6.5% 0.0% 54.8% 41.9% 51.6% 25.8% 19.4% 9.7% 3.2% 0.0% 6.5% 303.2% 

【居住地域別】 

第1地区 人数 31 6 0 22 16 15 10 6 5 3 3 0 117 

n=38 構成比 81.6% 15.8% 0.0% 57.9% 42.1% 39.5% 26.3% 15.8% 13.2% 7.9% 7.9% 0.0% 307.9% 

第2地区 人数 141 24 3 103 57 68 23 41 26 8 5 1 500 

n=164 構成比 86.0% 14.6% 1.8% 62.8% 34.8% 41.5% 14.0% 25.0% 15.9% 4.9% 3.0% 0.6% 304.9% 

第3地区 人数 39 8 0 33 19 19 11 17 10 4 1 1 162 

n=50 構成比 78.0% 16.0% 0.0% 66.0% 38.0% 38.0% 22.0% 34.0% 20.0% 8.0% 2.0% 2.0% 324.0% 

第4地区 人数 59 20 2 39 19 29 11 15 8 1 3 1 207 

n=69 構成比 85.5% 29.0% 2.9% 56.5% 27.5% 42.0% 15.9% 21.7% 11.6% 1.4% 4.3% 1.4% 300.0% 

第5地区 人数 93 24 2 63 24 50 27 15 21 1 11 2 333 

n=117 構成比 79.5% 20.5% 1.7% 53.8% 20.5% 42.7% 23.1% 12.8% 17.9% 0.9% 9.4% 1.7% 284.6% 

第6地区 人数 97 28 2 63 32 36 22 19 20 3 11 1 334 

n=122 構成比 79.5% 23.0% 1.6% 51.6% 26.2% 29.5% 18.0% 15.6% 16.4% 2.5% 9.0% 0.8% 273.8% 

第7地区 人数 8 3 0 5 2 4 6 4 2 0 0 0 34 

n=9 構成比 88.9% 33.3% 0.0% 55.6% 22.2% 44.4% 66.7% 44.4% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 377.8% 

第8地区 人数 24 6 0 18 7 15 10 4 0 0 1 0 85 

n=28 構成比 85.7% 21.4% 0.0% 64.3% 25.0% 53.6% 35.7% 14.3% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 303.6% 
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【問 14】男女別／年齢別／居住地域別 

 

 

 

 

 

全体 

【男女別】 

男性 

女性 

【年齢別】 

18～19 歳 

20～29 歳 

30～39 歳 

40～49 歳 

50～59 歳 

60～69 歳 

70～79 歳 

80 歳以上 

【居住地域別】 

第 1地区 

第 2地区 

第 3地区 

第 4地区 

第 5地区 

第 6地区 

第 7地区 

第 8地区 

 

  

82.5%

77.2%

86.2%

44.4%

52.4%

75.0%

83.7%

83.0%

90.1%

91.3%

83.9%

81.6%

86.0%

78.0%

85.5%

79.5%

79.5%

88.9%

85.7%

19.6%

24.3%

16.2%

11.1%

21.4%

31.8%

34.7%

22.0%

12.8%

5.4%

6.5%

15.8%

14.6%

16.0%

29.0%

20.5%

23.0%

33.3%

21.4%

1.5%

3.0%

0.3%

4.8%

2.3%

3.1%

1.0%

1.1%

1.8%

2.9%

1.7%

1.6%

58.0%

53.7%

61.6%

44.4%

26.2%

43.2%

48.0%

63.0%

70.9%

75.0%

54.8%

57.9%

62.8%

66.0%

56.5%

53.8%

51.6%

55.6%

64.3%

29.2%

33.6%

25.8%

11.1%

16.7%

19.3%

14.3%

32.0%

34.0%

47.8%

41.9%

42.1%

34.8%

38.0%

27.5%

20.5%

26.2%

22.2%

25.0%

39.2%

41.8%

37.5%

11.1%

31.0%

27.3%

33.7%

35.0%

50.4%

47.8%

51.6%

39.5%

41.5%

38.0%

42.0%

42.7%

29.5%

44.4%

53.6%

20.1%

17.5%

22.5%

11.1%

23.8%

15.9%

20.4%

6.0%

30.5%

21.7%

25.8%

26.3%

14.0%

22.0%

15.9%

23.1%

18.0%

66.7%

35.7%

20.3%

19.8%

20.4%

22.2%

11.9%

19.3%

10.2%

24.0%

23.4%

26.1%

19.4%

15.8%

25.0%

34.0%

21.7%

12.8%

15.6%

44.4%

14.3%

14.9%

15.3%

15.3%

21.4%

19.3%

22.4%

15.0%

10.6%

12.0%

9.7%

13.2%

15.9%

20.0%

11.6%

17.9%

16.4%

22.2%

3.2%

4.1%

2.7%

4.5%

3.1%

1.0%

4.3%

5.4%

3.2%

7.9%

4.9%

8.0%

1.4%

0.9%

2.5%

5.8%

7.8%

4.2%

33.3%

23.8%

11.4%

4.1%

3.0%

2.8%

1.1%

7.9%

3.0%

2.0%

4.3%

9.4%

9.0%

3.6%

1.1%

1.1%

1.2%

2.0%

0.7%

2.2%

6.5%

0.6%

2.0%

1.4%

1.7%

0.8%

0% 50% 100% 150% 200% 250% 300% 350% 400%

広報なすしおばら 市のホームページ
市のツイッター・フェイスブック 自治会の回覧板
市の発行する冊子・チラシ 新聞

テレビ・ラジオ 口コミ
地域情報誌(フリーペーパーなど) 地域ポータルサイト(きらきらホットなすしおばら)

特に得ていない 無回答
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インターネットの利用は「パソコン」が 5 割超え、「利用していない」は約 3 割 

問１５ あなたは、普段何を使用してインターネットを利用していますか。あてはまるもの全てに○

をつけてください。 

 

【問 15】全体 

選択項目 人数 構成比 

1.パソコン 317 51.4% 

2.スマートフォン 248 40.2% 

3.携帯電話(スマートフォン除く) 64 10.4% 

4.タブレット端末 76 12.3% 

5.インターネット接続をしたテレビ 7 1.1% 

6.その他 5 0.8% 

7.利用していない 179 29.0% 

無回答 15 2.4% 

合計 911 147.6% 

 

 

普段何を使用してインターネットを利用しているか聞いたところ、「パソコン」が 51.4％、「スマート
フォン」が 40.2％と高い割合を占めている。一方、「利用していない」は 29.0％であった。 
 

男女別で見ると、全体の傾向と差はほとんど見られなかった。 
 
年齢別で見ると、18～59 歳では「パソコン」「スマートフォン」が上位を占めている。60～80 歳以

上では「利用していない」が最も多かった。 
 
居住地域別で見ると、【第 4・5・6 地区】で「パソコン」「スマートフォン」が上位であり、「スマー

トフォン」の利用も 4 割以上と多かった。 

 

  

51.4%

40.2%

10.4%

12.3%

1.1%

0.8%

29.0%

2.4%

0% 20% 40% 60%

n＝617
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【問 15】男女別／年齢別／居住地域別 

選
択
項
目 

パ
ソ
コ
ン 

ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン 

携
帯
電
話 

(

ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
除
く)

 

タ
ブ
レ
ッ
ト
端
末 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
接
続
を

し
た
テ
レ
ビ 

そ
の
他 

利
用
し
て
い
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 人数 317 248 64 76 7 5 179 15 911 

n=617 構成比 51.4% 40.2% 10.4% 12.3% 1.1% 0.8% 29.0% 2.4% 147.6% 

【男女別】 

男性 人数 167 114 34 37 2 3 60 4 421 

n=268 構成比 62.3% 42.5% 12.7% 13.8% 0.7% 1.1% 22.4% 1.5% 157.1% 

女性 人数 142 128 30 39 5 2 112 11 469 

n=333 構成比 42.6% 38.4% 9.0% 11.7% 1.5% 0.6% 33.6% 3.3% 140.8% 

【年齢別】 

18～19 歳 人数 6 6 2 1 0 0 0 0 15 

n=9 構成比 66.7% 66.7% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 166.7% 

20～29 歳 人数 31 38 4 15 0 0 0 0 88 

n=42 構成比 73.8% 90.5% 9.5% 35.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 209.5% 

30～39 歳 人数 57 68 7 17 1 0 5 0 155 

n=88 構成比 64.8% 77.3% 8.0% 19.3% 1.1% 0.0% 5.7% 0.0% 176.1% 

40～49 歳 人数 68 56 12 18 1 0 8 1 164 

n=98 構成比 69.4% 57.1% 12.2% 18.4% 1.0% 0.0% 8.2% 1.0% 167.3% 

50～59 歳 人数 69 48 12 9 1 0 17 0 156 

n=100 構成比 69.0% 48.0% 12.0% 9.0% 1.0% 0.0% 17.0% 0.0% 156.0% 

60～69 歳 人数 60 23 12 11 3 1 64 4 178 

n=141 構成比 42.6% 16.3% 8.5% 7.8% 2.1% 0.7% 45.4% 2.8% 126.2% 

70～79 歳 人数 15 3 10 4 1 3 57 8 101 

n=92 構成比 16.3% 3.3% 10.9% 4.3% 1.1% 3.3% 62.0% 8.7% 109.8% 

80 歳以上 人数 3 0 5 1 0 1 21 2 33 

n=31 構成比 9.7% 0.0% 16.1% 3.2% 0.0% 3.2% 67.7% 6.5% 106.5% 

【居住地域別】 

第 1地区 人数 15 11 5 3 0 0 15 1 50 

n=38 構成比 39.5% 28.9% 13.2% 7.9% 0.0% 0.0% 39.5% 2.6% 131.6% 

第 2 地区 人数 72 46 17 17 2 0 61 6 221 

n=164 構成比 43.9% 28.0% 10.4% 10.4% 1.2% 0.0% 37.2% 3.7% 134.8% 

第 3 地区 人数 22 14 4 7 0 0 18 3 68 

n=50 構成比 44.0% 28.0% 8.0% 14.0% 0.0% 0.0% 36.0% 6.0% 136.0% 

第 4 地区 人数 36 29 3 8 2 0 21 1 100 

n=69 構成比 52.2% 42.0% 4.3% 11.6% 2.9% 0.0% 30.4% 1.4% 144.9% 

第 5 地区 人数 67 67 9 17 2 2 22 1 187 

n=117 構成比 57.3% 57.3% 7.7% 14.5% 1.7% 1.7% 18.8% 0.9% 159.8% 

第 6 地区 人数 77 62 19 19 1 2 22 2 204 

n=122 構成比 63.1% 50.8% 15.6% 15.6% 0.8% 1.6% 18.0% 1.6% 167.2% 

第 7 地区 人数 5 2 2 1 0 0 3 0 13 

n=9 構成比 55.6% 22.2% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 144.4% 

第 8 地区 人数 15 10 4 4 0 1 9 0 43 

n=28 構成比 53.6% 35.7% 14.3% 14.3% 0.0% 3.6% 32.1% 0.0% 153.6% 
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【問 15】男女別／年齢別／居住地域別 

 

 

 

 

全体 

【男女別】 

男性 

女性 

【年齢別】 

18～19 歳 

20～29 歳 

30～39 歳 

40～49 歳 

50～59 歳 

60～69 歳 

70～79 歳 

80 歳以上 

【居住地域別】 

第 1地区 

第 2地区 

第 3地区 

第 4地区 

第 5地区 

第 6地区 

第 7地区 

第 8地区 

 

  

51.4%

62.3%

42.6%

66.7%

73.8%

64.8%

69.4%

69.0%

42.6%

16.3%

9.7%

39.5%

43.9%

44.0%

52.2%

57.3%

63.1%

55.6%

53.6%

40.2%

42.5%

38.4%

66.7%

90.5%

77.3%

57.1%

48.0%

16.3%

3.3%

28.9%

28.0%

28.0%

42.0%

57.3%

50.8%

22.2%

35.7%

10.4%

12.7%

9.0%

22.2%

9.5%

8.0%

12.2%

12.0%

8.5%

10.9%

16.1%

13.2%

10.4%

8.0%

4.3%

7.7%

15.6%

22.2%

14.3%

12.3%

13.8%

11.7%

11.1%

35.7%

19.3%

18.4%

9.0%

7.8%

4.3%

3.2%

7.9%

10.4%

14.0%

11.6%

14.5%

15.6%

11.1%

14.3%

1.1%

0.7%

1.5%

1.1%

1.0%

1.0%

2.1%

1.1%

1.2%

2.9%

1.7%

0.8%

0.8%

1.1%

0.6%

0.7%

3.3%

3.2%

1.7%

1.6%

3.6%

29.0%

22.4%

33.6%

5.7%

8.2%

17.0%

45.4%

62.0%

67.7%

39.5%

37.2%

36.0%

30.4%

18.8%

18.0%

33.3%

32.1%

2.4%

1.5%

3.3%

1.0%

2.8%

8.7%

6.5%

2.6%

3.7%

6.0%

1.4%

0.9%

1.6%

0% 50% 100% 150% 200% 250%

パソコン スマートフォン

携帯電話(スマートフォン除く) タブレット端末

インターネット接続をしたテレビ その他

利用していない 無回答
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情報通信技術（ICT）を利用して実施してほしいものは「災害発生時の即時メール配信などの災害対

策」、「高齢者の見守りや医療相談などの福祉サービスの充実」が上位 

問１６ 情報通信技術（ICT）を利用したまちづくりについて、実施してほしいものは何ですか。主

なものを 3 つまで選んで○をつけてください。 

 

【問 16】全体 

選択項目 人数 構成比 

1.ＩＣＴの活用による電力などの
エネルギー利用の効率化 

87 14.1% 

2.災害発生時の即時メール配信 
などの災害対策 

385 62.4% 

3.子育てに関する情報提供の充実 163 26.4% 

4.高齢者の見守りや医療相談 
などの福祉サービスの充実 

344 55.8% 

5.学校教育でのＩＣＴ活用の推進 95 15.4% 

6.公衆無線ＬＡＮエリアの拡大 115 18.6% 

7.市が持つデータの二次利用 
（オープンデータ） 

42 6.8% 

8.申請・届出手続きなどの電子化 159 25.8% 

9.公共料金の支払いの電子化 76 12.3% 

無回答 53 8.6% 

合計 1519 246.2% 

 

情報通信技術（ICT）を利用したまちづくりについて、実施してほしいものは何か聞いたところ、「災
害発生時の即時メール配信などの災害対策」が 62.4％と最も多く、次いで「高齢者の見守りや医療相談
などの福祉サービスの充実」55.8％であった。 

 
年齢別で見ると、20～39 歳の年齢層では「子育てに関する情報提供の充実」「申請・届出手続きなど

の電子化」「公共料金の支払いの電子化」が他の年齢層よりも高い割合であった。一方、50 歳以上の年
齢層では「高齢者の見守りや医療相談などの福祉サービスの充実」が高い割合であった。 

 
男女別・居住地域別では、「災害発生時の即時メール配信などの災害対策」「高齢者の見守りや医療相

談などの福祉サービスの充実」の割合が多く、全体の傾向と同様であった。 

 

 

14.1%

62.4%

26.4%

55.8%

15.4%

18.6%

6.8%

25.8%

12.3%

8.6%

0% 20% 40% 60% 80%

n＝617
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【問 16】男女別／年齢別／居住地域別 

選
択
項
目 

Ｉ
Ｃ
Ｔ
の
活
用
に
よ
る
電
力
な
ど
の

エ
ネ
ル
ギ
ー
利
用
の
効
率
化 

災
害
発
生
時
の
即
時
メ
ー
ル
配
信 

な
ど
の
災
害
対
策 

子
育
て
に
関
す
る
情
報
提
供
の
充
実 

高
齢
者
の
見
守
り
や
医
療
相
談
な
ど

の
福
祉
サ
ー
ビ
ス
の
充
実 

学
校
教
育
で
の
Ｉ
Ｃ
Ｔ
活
用
の
推
進 

公
衆
無
線
Ｌ
Ａ
Ｎ
エ
リ
ア
の
拡
大 

市
が
持
つ
デ
ー
タ
の
二
次
利
用 

（
オ
ー
プ
ン
デ
ー
タ
） 

申
請
・
届
出
手
続
き
な
ど
の
電
子
化 

公
共
料
金
の
支
払
い
の
電
子
化 

無
回
答 

合
計 

全体 人数 87 385 163 344 95 115 42 159 76 53 1,519 

n=617 構成比 14.1% 62.4% 26.4% 55.8% 15.4% 18.6% 6.8% 25.8% 12.3% 8.6% 246.2% 

【男女別】 

男性 人数 43 152 62 136 46 59 25 76 44 28 671 

n=268 構成比 16.0% 56.7% 23.1% 50.7% 17.2% 22.0% 9.3% 28.4% 16.4% 10.4% 250.4% 

女性 人数 44 221 95 199 49 54 17 78 30 23 810 

n=333 構成比 13.2% 66.4% 28.5% 59.8% 14.7% 16.2% 5.1% 23.4% 9.0% 6.9% 243.2% 

【年齢別】 

18～19 歳 人数 0 6 1 4 2 5 3 3 0 0 24 

n=9 構成比 0.0% 66.7% 11.1% 44.4% 22.2% 55.6% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 266.7% 

20～29 歳 人数 4 25 16 13 9 16 4 20 10 0 117 

n=42 構成比 9.5% 59.5% 38.1% 31.0% 21.4% 38.1% 9.5% 47.6% 23.8% 0.0% 278.6% 

30～39 歳 人数 11 53 51 31 15 22 3 31 15 3 235 

n=88 構成比 12.5% 60.2% 58.0% 35.2% 17.0% 25.0% 3.4% 35.2% 17.0% 3.4% 267.0% 

40～49 歳 人数 19 62 28 40 21 27 7 29 12 5 250 

n=98 構成比 19.4% 63.3% 28.6% 40.8% 21.4% 27.6% 7.1% 29.6% 12.2% 5.1% 255.1% 

50～59 歳 人数 16 70 16 60 14 21 8 32 12 2 251 

n=100 構成比 16.0% 70.0% 16.0% 60.0% 14.0% 21.0% 8.0% 32.0% 12.0% 2.0% 251.0% 

60～69 歳 人数 20 94 29 106 17 17 13 31 12 10 349 

n=141 構成比 14.2% 66.7% 20.6% 75.2% 12.1% 12.1% 9.2% 22.0% 8.5% 7.1% 247.5% 

70～79 歳 人数 12 44 10 59 14 5 3 6 8 25 186 

n=92 構成比 13.0% 47.8% 10.9% 64.1% 15.2% 5.4% 3.3% 6.5% 8.7% 27.2% 202.2% 

80 歳以上 人数 5 19 6 22 3 0 1 2 5 6 69 

n=31 構成比 16.1% 61.3% 19.4% 71.0% 9.7% 0.0% 3.2% 6.5% 16.1% 19.4% 222.6% 

【居住地域別】 

第 1地区 人数 3 23 9 16 5 9 3 8 1 8 85 

n=38 構成比 7.9% 60.5% 23.7% 42.1% 13.2% 23.7% 7.9% 21.1% 2.6% 21.1% 223.7% 

第 2 地区 人数 20 107 38 97 31 32 12 34 15 14 400 

n=164 構成比 12.2% 65.2% 23.2% 59.1% 18.9% 19.5% 7.3% 20.7% 9.1% 8.5% 243.9% 

第 3 地区 人数 5 32 13 30 7 9 3 13 10 3 125 

n=50 構成比 10.0% 64.0% 26.0% 60.0% 14.0% 18.0% 6.0% 26.0% 20.0% 6.0% 250.0% 

第 4 地区 人数 7 47 20 36 8 13 7 21 8 6 173 

n=69 構成比 10.1% 68.1% 29.0% 52.2% 11.6% 18.8% 10.1% 30.4% 11.6% 8.7% 250.7% 

第 5 地区 人数 25 72 33 60 25 23 5 31 10 9 293 

n=117 構成比 21.4% 61.5% 28.2% 51.3% 21.4% 19.7% 4.3% 26.5% 8.5% 7.7% 250.4% 

第 6 地区 人数 24 70 34 69 17 21 7 36 26 7 311 

n=122 構成比 19.7% 57.4% 27.9% 56.6% 13.9% 17.2% 5.7% 29.5% 21.3% 5.7% 254.9% 

第 7 地区 人数 0 7 1 8 0 0 1 4 0 1 22 

n=9 構成比 0.0% 77.8% 11.1% 88.9% 0.0% 0.0% 11.1% 44.4% 0.0% 11.1% 244.4% 

第 8 地区 人数 3 13 9 17 2 6 4 7 4 2 67 

n=28 構成比 10.7% 46.4% 32.1% 60.7% 7.1% 21.4% 14.3% 25.0% 14.3% 7.1% 239.3% 
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【問 16】男女別／年齢別／居住地域別 

 

 

 

 

 

全体 

【男女別】 

男性 

女性 

【年齢別】 

18～19 歳 

20～29 歳 

30～39 歳 

40～49 歳 

50～59 歳 

60～69 歳 

70～79 歳 

80 歳以上 

【居住地域別】 

第 1地区 

第 2地区 

第 3地区 

第 4地区 

第 5地区 

第 6地区 

第 7地区 

第 8地区 

 

 

  

14.1%

16.0%

13.2%

9.5%

12.5%

19.4%

16.0%

14.2%

13.0%

16.1%

7.9%

12.2%

10.0%

10.1%

21.4%

19.7%

10.7%

62.4%

56.7%

66.4%

66.7%

59.5%

60.2%

63.3%

70.0%

66.7%

47.8%

61.3%

60.5%

65.2%

64.0%

68.1%

61.5%

57.4%

77.8%

46.4%

26.4%

23.1%

28.5%

11.1%

38.1%

58.0%

28.6%

16.0%

20.6%

10.9%

19.4%

23.7%

23.2%

26.0%

29.0%

28.2%

27.9%

11.1%

32.1%

55.8%

50.7%

59.8%

44.4%

31.0%

35.2%

40.8%

60.0%

75.2%

64.1%

71.0%

42.1%

59.1%

60.0%

52.2%

51.3%

56.6%

88.9%

60.7%

15.4%

17.2%

14.7%

22.2%

21.4%

17.0%

21.4%

14.0%

12.1%

15.2%

9.7%

13.2%

18.9%

14.0%

11.6%

21.4%

13.9%

7.1%

18.6%

22.0%

16.2%

55.6%

38.1%

25.0%

27.6%

21.0%

12.1%

5.4%

23.7%

19.5%

18.0%

18.8%

19.7%

17.2%

21.4%

6.8%

9.3%

5.1%

33.3%

9.5%

3.4%

7.1%

8.0%

9.2%

3.3%

3.2%

7.9%

7.3%

6.0%

10.1%

4.3%

5.7%

11.1%

14.3%

25.8%

28.4%

23.4%

33.3%

47.6%

35.2%

29.6%

32.0%

22.0%

6.5%

6.5%

21.1%

20.7%

26.0%

30.4%

26.5%

29.5%

44.4%

25.0%

12.3%

16.4%

9.0%

23.8%

17.0%

12.2%

12.0%

8.5%

8.7%

16.1%

2.6%

9.1%

20.0%

11.6%

8.5%

21.3%

14.3%

8.6%

10.4%

6.9%

3.4%

5.1%

2.0%

7.1%

27.2%

19.4%

21.1%

8.5%

6.0%

8.7%

7.7%

5.7%

11.1%

7.1%

0% 50% 100% 150% 200% 250% 300%

ＩＣＴの活用による電力などのエネルギー利用の効率化 災害発生時の即時メール配信などの災害対策

子育てに関する情報提供の充実 高齢者の見守りや医療相談などの福祉サービスの充実

学校教育でのＩＣＴ活用の推進 公衆無線ＬＡＮエリアの拡大

市が持つデータの二次利用（オープンデータ） 申請・届出手続きなどの電子化

公共料金の支払いの電子化 無回答
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５．地域とのつながりについて 
 

地域活動は「自治会活動への参加」が約 5 割 

問１７ あなたは、どのような地域活動に参加していますか。主なものを 3 つまで選んで○をつけて

ください。 

 

【問 17】全体 

選択項目 人数 構成比 

1.自治会活動への参加 296 48.0% 

2.地域イベントやお祭りへの参加 230 37.3% 

3.公民館事業への参加 150 24.3% 

4.スポーツ活動への参加 64 10.4% 

5.芸術・文化活動への参加 38 6.2% 

6.育成会・ＰＴＡ活動への参加 87 14.1% 

7.ボランティア活動への参加 60 9.7% 

8.特に参加していない 175 28.4% 

無回答 8 1.3% 

合計 1108 179.6% 

 

 

どのような地域活動に参加しているか聞いたところ、「自治会活動への参加」が 48.0％、次いで「地
域イベントやお祭りへの参加」が 37.3％であった。一方、「特に参加していない」は 28.4％であった。 
 

年齢別で見ると、30～49 歳では、「育成会・ＰＴＡ活動への参加」が約 3 割と、他の年齢層より高い
傾向にある。18～29 歳及び 80 歳以上の年齢層では「特に参加していない」が高い割合を占めている。 
 

居住地域別で見ると、【第 8 地区】で「自治会活動への参加」が 60.7％と最も多くなっている。【第 5・
6・7 地区】では「特に参加していない」が約 3 割で、他の地域よりも高い割合であった。 

 

 

  

48.0%

37.3%

24.3%

10.4%

6.2%

14.1%

9.7%

28.4%

1.3%

0% 20% 40% 60%

n＝617
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【問 17】男女別／年齢別／居住地域別 

選
択
項
目 

自
治
会
活
動
へ
の
参
加 

地
域
イ
ベ
ン
ト
や
お
祭
り
へ
の

参
加 

公
民
館
事
業
へ
の
参
加 

ス
ポ
ー
ツ
活
動
へ
の
参
加 

芸
術
・
文
化
活
動
へ
の
参
加 

育
成
会
・
Ｐ
Ｔ
Ａ
活
動
へ
の
参
加 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
へ
の
参
加 

特
に
参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 人数 296 230 150 64 38 87 60 175 8 1,108 

n=617 構成比 48.0% 37.3% 24.3% 10.4% 6.2% 14.1% 9.7% 28.4% 1.3% 179.6% 

【男女別】 

男性 人数 137 104 62 37 14 25 23 85 2 489 

n=268 構成比 51.1% 38.8% 23.1% 13.8% 5.2% 9.3% 8.6% 31.7% 0.7% 182.5% 

女性 人数 152 119 84 25 23 59 35 85 6 588 

n=333 構成比 45.6% 35.7% 25.2% 7.5% 6.9% 17.7% 10.5% 25.5% 1.8% 176.6% 

【年齢別】 

18～19 歳 人数 1 2 0 0 0 0 0 7 0 10 

n=9 構成比 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 77.8% 0.0% 111.1% 

20～29 歳 人数 5 10 3 5 2 0 3 24 0 52 

n=42 構成比 11.9% 23.8% 7.1% 11.9% 4.8% 0.0% 7.1% 57.1% 0.0% 123.8% 

30～39 歳 人数 30 35 10 5 2 23 2 31 0 138 

n=88 構成比 34.1% 39.8% 11.4% 5.7% 2.3% 26.1% 2.3% 35.2% 0.0% 156.8% 

40～49 歳 人数 43 42 16 11 5 37 4 26 1 185 

n=98 構成比 43.9% 42.9% 16.3% 11.2% 5.1% 37.8% 4.1% 26.5% 1.0% 188.8% 

50～59 歳 人数 58 40 21 8 6 12 4 22 1 172 

n=100 構成比 58.0% 40.0% 21.0% 8.0% 6.0% 12.0% 4.0% 22.0% 1.0% 172.0% 

60～69 歳 人数 86 61 52 10 12 6 24 26 3 280 

n=141 構成比 61.0% 43.3% 36.9% 7.1% 8.5% 4.3% 17.0% 18.4% 2.1% 198.6% 

70～79 歳 人数 51 27 36 20 9 4 16 19 3 185 

n=92 構成比 55.4% 29.3% 39.1% 21.7% 9.8% 4.3% 17.4% 20.7% 3.3% 201.1% 

80 歳以上 人数 15 6 8 3 1 2 5 15 0 55 

n=31 構成比 48.4% 19.4% 25.8% 9.7% 3.2% 6.5% 16.1% 48.4% 0.0% 177.4% 

【居住地域別】 

第 1地区 人数 17 12 10 0 2 7 2 10 1 61 

n=38 構成比 44.7% 31.6% 26.3% 0.0% 5.3% 18.4% 5.3% 26.3% 2.6% 160.5% 

第 2 地区 人数 83 59 37 22 11 23 22 44 2 303 

n=164 構成比 50.6% 36.0% 22.6% 13.4% 6.7% 14.0% 13.4% 26.8% 1.2% 184.8% 

第 3 地区 人数 24 21 19 8 3 10 7 9 0 101 

n=50 構成比 48.0% 42.0% 38.0% 16.0% 6.0% 20.0% 14.0% 18.0% 0.0% 202.0% 

第 4 地区 人数 37 31 20 7 4 10 7 17 1 134 

n=69 構成比 53.6% 44.9% 29.0% 10.1% 5.8% 14.5% 10.1% 24.6% 1.4% 194.2% 

第 5 地区 人数 50 49 22 13 9 17 7 35 0 202 

n=117 構成比 42.7% 41.9% 18.8% 11.1% 7.7% 14.5% 6.0% 29.9% 0.0% 172.6% 

第 6 地区 人数 56 37 31 9 2 13 9 45 2 204 

n=122 構成比 45.9% 30.3% 25.4% 7.4% 1.6% 10.7% 7.4% 36.9% 1.6% 167.2% 

第 7 地区 人数 4 4 4 0 0 1 1 3 1 18 

n=9 構成比 44.4% 44.4% 44.4% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 33.3% 11.1% 200.0% 

第 8 地区 人数 17 9 3 3 6 2 3 6 0 49 

n=28 構成比 60.7% 32.1% 10.7% 10.7% 21.4% 7.1% 10.7% 21.4% 0.0% 175.0% 
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【問 17】男女別／年齢別／居住地域別 

 

 

 

 

全体 

【男女別】 

男性 

女性 

【年齢別】 

18～19 歳 

20～29 歳 

30～39 歳 

40～49 歳 

50～59 歳 

60～69 歳 

70～79 歳 

80 歳以上 

【居住地域別】 

第 1地区 

第 2地区 

第 3地区 

第 4地区 

第 5地区 

第 6地区 

第 7地区 

第 8地区 

 

  

48.0%

51.1%

45.6%

11.1%

11.9%

34.1%

43.9%

58.0%

61.0%

55.4%

48.4%

44.7%

50.6%

48.0%

53.6%

42.7%

45.9%

44.4%

60.7%

37.3%

38.8%

35.7%

22.2%

23.8%

39.8%

42.9%

40.0%

43.3%

29.3%

19.4%

31.6%

36.0%

42.0%

44.9%

41.9%

30.3%

44.4%

32.1%

24.3%

23.1%

25.2%

7.1%

11.4%

16.3%

21.0%

36.9%

39.1%

25.8%

26.3%

22.6%

38.0%

29.0%

18.8%

25.4%

44.4%

10.7%

10.4%

13.8%

7.5%

11.9%

5.7%

11.2%

8.0%

7.1%

21.7%

9.7%

13.4%

16.0%

10.1%

11.1%

7.4%

10.7%

6.2%

5.2%

6.9%

4.8%

2.3%

5.1%

6.0%

8.5%

9.8%

3.2%

5.3%

6.7%

6.0%

5.8%

7.7%

1.6%

21.4%

14.1%

9.3%

17.7%

26.1%

37.8%

12.0%

4.3%

4.3%

6.5%

18.4%

14.0%

20.0%

14.5%

14.5%

10.7%

11.1%

7.1%

9.7%

8.6%

10.5%

7.1%

2.3%

4.1%

4.0%

17.0%

17.4%

16.1%

5.3%

13.4%

14.0%

10.1%

6.0%

7.4%

11.1%

10.7%

28.4%

31.7%

25.5%

77.8%

57.1%

35.2%

26.5%

22.0%

18.4%

20.7%

48.4%

26.3%

26.8%

18.0%

24.6%

29.9%

36.9%

33.3%

21.4%

1.3%

0.7%

1.8%

1.0%

1.0%

2.1%

3.3%

2.6%

1.2%

1.4%

1.6%

11.1%

0% 50% 100% 150% 200% 250%

自治会活動への参加 地域イベントやお祭りへの参加

公民館事業への参加 スポーツ活動への参加

芸術・文化活動への参加 育成会・ＰＴＡ活動への参加

ボランティア活動への参加 特に参加していない



 

113 

ご近所の方々とのお付き合いは、日常的に「協力している・つきあいをしている」が約 6 割 

問１８ あなたは、ご近所の方とどのようなお付き合いをされていますか。1 つだけ選んで○をつけ

てください。 

 

【問 18】全体 

選択項目 回答数 構成比 

1.困った時に助け合うなど生活面で協力している 137 22.2% 

2.日常的に立ち話をする程度のつきあいをしている 221 35.8% 

3.あいさつ程度の最小限のつきあいをしている 237 38.4% 

4.つきあいは全くしていない 17 2.8% 

無回答 5 0.8% 

合計 617 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご近所の方とどのようなお付き合いをされているか聞いたところ、日常的に『協力している・つきあ
いをしている（計）』が 58.0％であった。 

 
年齢別で見ると、18～39 歳の若年層では「あいさつ程度の最小限のつきあいをしている」が最も多

く、「つきあいは全くしていない」も高い傾向にあった。年齢が高くなるにつれて、「困った時に助け合
うなど生活面で協力している」「日常的に立ち話をする程度のつきあいをしている」の割合が多くなっ
ている。 
 

居住地域別で見ると、【第 5 地区】では「あいさつ程度の最小限のつきあいをしている」が 46.2％で
他の地域より多く、「困った時に助け合うなど生活面で協力している」は 12.8％で他の地域よりも少な
かった。一方、【第 3 地区】では「あいさつ程度の最小限のつきあいをしている」が 42.0％であったが、
「困った時に助け合うなど生活面で協力している」も 30.0％と高めであった。 

 

  

1.困った時に助け

合うなど生活面で

協力している
22.2%

2.日常的に立ち話

をする程度の付つ

きあいをしている
35.8%

3.あいさつ程度の

最小限のつきあい

をしている 38.4%

4.つきあいは全く

していない 2.8%

無回答 0.8%
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【問 18】男女別／年齢別／居住地域別 

選
択
項
目 

困
っ
た
時
に
助
け 

合
う
な
ど
生
活
面
で

協
力
し
て
い
る 

日
常
的
に
立
ち
話
を

す
る
程
度
の
つ
き
あ

い
を
し
て
い
る 

あ
い
さ
つ
程
度
の 

最
小
限
の
つ
き
あ
い

を
し
て
い
る 

つ
き
あ
い
は
全
く 

し
て
い
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 
人数 137 221 237 17 5 617 

構成比 22.2% 35.8% 38.4% 2.8% 0.8% 100.0% 

【男女別】 

男性 
人数 50 101 106 10 1 268 

構成比 18.7% 37.7% 39.6% 3.7% 0.4% 100.0% 

女性 
人数 81 112 129 7 4 333 

構成比 24.3% 33.6% 38.7% 2.1% 1.2% 100.0% 

【年齢別】 

18～19 歳 
人数 1 3 4 1 0 9 

構成比 11.1% 33.3% 44.4% 11.1% 0.0% 100.0% 

20～29 歳 
人数 3 5 31 3 0 42 

構成比 7.1% 11.9% 73.8% 7.1% 0.0% 100.0% 

30～39 歳 
人数 7 22 52 6 1 88 

構成比 8.0% 25.0% 59.1% 6.8% 1.1% 100.0% 

40～49 歳 
人数 12 37 45 4 0 98 

構成比 12.2% 37.8% 45.9% 4.1% 0.0% 100.0% 

50～59 歳 
人数 25 30 44 1 0 100 

構成比 25.0% 30.0% 44.0% 1.0% 0.0% 100.0% 

60～69 歳 
人数 37 64 36 1 3 141 

構成比 26.2% 45.4% 25.5% 0.7% 2.1% 100.0% 

70～79 歳 
人数 37 35 19 0 1 92 

構成比 40.2% 38.0% 20.7% 0.0% 1.1% 100.0% 

80 歳以上 
人数 9 17 4 1 0 31 

構成比 29.0% 54.8% 12.9% 3.2% 0.0% 100.0% 

【居住地域別】 

第 1地区 
人数 11 15 9 2 1 38 

構成比 28.9% 39.5% 23.7% 5.3% 2.6% 100.0% 

第 2 地区 
人数 38 60 61 4 1 164 

構成比 23.2% 36.6% 37.2% 2.4% 0.6% 100.0% 

第 3 地区 
人数 15 14 21 0 0 50 

構成比 30.0% 28.0% 42.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

第 4 地区 
人数 14 24 30 1 0 69 

構成比 20.3% 34.8% 43.5% 1.4% 0.0% 100.0% 

第 5 地区 
人数 15 45 54 2 1 117 

構成比 12.8% 38.5% 46.2% 1.7% 0.9% 100.0% 

第 6 地区 
人数 24 39 51 7 1 122 

構成比 19.7% 32.0% 41.8% 5.7% 0.8% 100.0% 

第 7 地区 
人数 4 5 0 0 0 9 

構成比 44.4% 55.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

第 8 地区 
人数 10 8 9 1 0 28 

構成比 35.7% 28.6% 32.1% 3.6% 0.0% 100.0% 
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【問 18】男女別／年齢別／居住地域別 

 

 

 

 

全体 

【男女別】 

男性 

女性 

【年齢別】 

18～19 歳 

20～29 歳 

30～39 歳 

40～49 歳 

50～59 歳 

60～69 歳 

70～79 歳 

80 歳以上 

【居住地域別】 

第 1地区 

第 2地区 

第 3地区 

第 4地区 

第 5地区 

第 6地区 

第 7地区 

第 8地区 

  

22.2%

18.7%

24.3%

11.1%

7.1%

8.0%

12.2%

25.0%

26.2%

40.2%

29.0%

28.9%

23.2%

30.0%

20.3%

12.8%

19.7%

44.4%

35.7%

35.8%

37.7%

33.6%

33.3%

11.9%

25.0%

37.8%

30.0%

45.4%

38.0%

54.8%

39.5%

36.6%

28.0%

34.8%

38.5%

32.0%

55.6%

28.6%

38.4%

39.6%

38.7%

44.4%

73.8%

59.1%

45.9%

44.0%

25.5%

20.7%

12.9%

23.7%

37.2%

42.0%

43.5%

46.2%

41.8%

32.1%

2.8%

3.7%

2.1%

11.1%

7.1%

6.8%

4.1%

1.0%
0.7%

3.2%

5.3%

2.4%

1.4%

1.7%

5.7%

3.6%

0.8%

0.4%

1.2%

1.1%

2.1%

1.1%

2.6%

0.6%

0.9%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

困った時に助け合うなど生活面で協力している 日常的に立ち話をする程度のつきあいをしている

あいさつ程度の最小限のつきあいをしている つきあいは全くしていない

無回答
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ご近所の方々との面識度は「半数以上の人と面識がある」が約 7 割 

問１９ あなたは、ご近所の方とどのくらい面識がありますか。1 つだけ選んで○をつけてください。 

 

【問 19】全体 

選択項目 回答数 構成比 

1.ほぼ全ての人と面識がある 247 40.0% 

2.半分くらいの人と面識がある 181 29.3% 

3.少数の人とだけ面識がある 142 23.0% 

4.ほとんど面識がない 43 7.0% 

無回答 4 0.6% 

合計 617 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご近所の方とどのくらい面識があるか聞いたところ、『面識がある（計）』が 92.4％であった。『半数
以上の人と面識がある』は 69.3％であった。 

 
年齢別に見ると、「ほぼ全ての人と面識がある」は、若年層では 2 割程度であったが年齢が高くなる

に従って多くなる傾向であった。 
 
居住地域別で見ると、いずれの地域でも「ほぼ全ての人と面識がある」が最も高い割合であった。 

 

 

 

 

1.ほぼ全ての人と

面識がある 40.0%

2.半分くらいの人

と面識がある
29.3%

3.少数の人とだけ

面識がある 23.0%

4.ほとんど面識が

ない 7.0%

無回答 0.6%
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【問 19】男女別／年齢別／居住地域別 

選
択
項
目 

ほ
ぼ
全
て
の
人
と 

面
識
が
あ
る 

半
分
く
ら
い
の
人
と 

面
識
が
あ
る 

少
数
の
人
と
だ
け 

面
識
が
あ
る 

ほ
と
ん
ど 

面
識
が
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 
人数 247 181 142 43 4 617 

構成比 40.0% 29.3% 23.0% 7.0% 0.6% 100.0% 

【男女別】 

男性 
人数 107 75 67 18 1 268 

構成比 39.9% 28.0% 25.0% 6.7% 0.4% 100.0% 

女性 
人数 131 101 73 25 3 333 

構成比 39.3% 30.3% 21.9% 7.5% 0.9% 100.0% 

【年齢別】 

18～19 歳 
人数 2 2 3 2 0 9 

構成比 22.2% 22.2% 33.3% 22.2% 0.0% 100.0% 

20～29 歳 
人数 9 7 15 11 0 42 

構成比 21.4% 16.7% 35.7% 26.2% 0.0% 100.0% 

30～39 歳 
人数 20 28 26 14 0 88 

構成比 22.7% 31.8% 29.5% 15.9% 0.0% 100.0% 

40～49 歳 
人数 34 28 26 10 0 98 

構成比 34.7% 28.6% 26.5% 10.2% 0.0% 100.0% 

50～59 歳 
人数 45 33 20 2 0 100 

構成比 45.0% 33.0% 20.0% 2.0% 0.0% 100.0% 

60～69 歳 
人数 71 43 21 3 3 141 

構成比 50.4% 30.5% 14.9% 2.1% 2.1% 100.0% 

70～79 歳 
人数 41 28 21 1 1 92 

構成比 44.6% 30.4% 22.8% 1.1% 1.1% 100.0% 

80 歳以上 
人数 16 7 8 0 0 31 

構成比 51.6% 22.6% 25.8% 0.0% 0.0% 100.0% 

【居住地域別】 

第 1地区 
人数 17 11 9 1 0 38 

構成比 44.7% 28.9% 23.7% 2.6% 0.0% 100.0% 

第 2 地区 
人数 71 51 33 7 2 164 

構成比 43.3% 31.1% 20.1% 4.3% 1.2% 100.0% 

第 3 地区 
人数 23 13 12 2 0 50 

構成比 46.0% 26.0% 24.0% 4.0% 0.0% 100.0% 

第 4 地区 
人数 27 17 18 7 0 69 

構成比 39.1% 24.6% 26.1% 10.1% 0.0% 100.0% 

第 5 地区 
人数 45 36 24 12 0 117 

構成比 38.5% 30.8% 20.5% 10.3% 0.0% 100.0% 

第 6 地区 
人数 39 38 32 12 1 122 

構成比 32.0% 31.1% 26.2% 9.8% 0.8% 100.0% 

第 7 地区 
人数 5 3 1 0 0 9 

構成比 55.6% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0% 100.0% 

第 8 地区 
人数 10 7 9 2 0 28 

構成比 35.7% 25.0% 32.1% 7.1% 0.0% 100.0% 
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【問 19】男女別／年齢別／居住地域別 

 

 

 

 

全体 

【男女別】 

男性 

女性 

【年齢別】 

18～19 歳 

20～29 歳 

30～39 歳 

40～49 歳 

50～59 歳 

60～69 歳 

70～79 歳 

80 歳以上 

【居住地域別】 

第 1地区 

第 2地区 

第 3地区 

第 4地区 

第 5地区 

第 6地区 

第 7地区 

第 8地区 

  

40.0%

39.9%

39.3%

22.2%

21.4%

22.7%

34.7%

45.0%

50.4%

44.6%

51.6%

44.7%

43.3%

46.0%

39.1%

38.5%

32.0%

55.6%

35.7%

29.3%

28.0%

30.3%

22.2%

16.7%

31.8%

28.6%

33.0%

30.5%

30.4%

22.6%

28.9%

31.1%

26.0%

24.6%

30.8%

31.1%

33.3%

25.0%

23.0%

25.0%

21.9%

33.3%

35.7%

29.5%

26.5%

20.0%

14.9%

22.8%

25.8%

23.7%

20.1%

24.0%

26.1%

20.5%

26.2%

11.1%

32.1%

7.0%

6.7%

7.5%

22.2%

26.2%

15.9%

10.2%

2.0%

2.1%

1.1%

2.6%

4.3%

4.0%

10.1%

10.3%

9.8%

7.1%

0.6%

0.4%

0.9%

2.1%

1.1%

1.2%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ全ての人と面識がある 半分くらいの人と面識がある 少数の人とだけ面識がある

ほとんど面識がない 無回答
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他の地域からの移住希望者がいる場合『受け入れる』が 9 割超え 

問２０ あなたは、ご自分が住む地域に他の地域から移り住みたいという人がいる場合、その人を受

け入れることをどう思いますか。1 つだけ選んで○をつけてください。 

 

【問 20】全体 

選択項目 回答数 構成比 

1.喜んで受け入れる 224 36.3% 

2.受け入れる 356 57.7% 

3.あまり受け入れたくない 27 4.4% 

4.他の地域の人は受け入れたくない 4 0.6% 

無回答 6 1.0% 

合計 617 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご自分が住む地域に他の地域から移り住みたいという人がいる場合、その人を受け入れることをどう
思うか聞いたところ、『受け入れる（計）』が 94.0％であった。 
 

年齢別で見ると、すべての年齢層で「受け入れる」は 5 割を超えているが、【80 歳以上】では「喜ん
で受け入れる」が 29.0％と少なかった。 
 

居住地域別で見ると、すべての地域で「受け入れる」は 5 割を超えているが、【第 1 地区】では「喜
んで受け入れる」が 26.3％と少なかった。 

 

 

  

1.喜んで受け入れ

る 36.3%

2.受け入れる
57.7%

3.あまり受け入れ

たくない 4.4%

4他の地域の人は

受け入れたくない
0.6%

無回答 1.0%
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【問 20】男女別／年齢別／居住地域別 

選
択
項
目 

喜
ん
で
受
け
入
れ
る 

受
け
入
れ
る 

あ
ま
り
受
け
入
れ
た
く
な
い 

他
の
地
域
の
人
は 

受
け
入
れ
た
く
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 
人数 224 356 27 4 6 617 

構成比 36.3% 57.7% 4.4% 0.6% 1.0% 100.0% 

【男女別】 

男性 
人数 85 167 12 2 2 268 

構成比 31.7% 62.3% 4.5% 0.7% 0.7% 100.0% 

女性 
人数 135 178 15 1 4 333 

構成比 40.5% 53.5% 4.5% 0.3% 1.2% 100.0% 

【年齢別】 

18～19 歳 
人数 4 5 0 0 0 9 

構成比 44.4% 55.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

20～29 歳 
人数 18 21 3 0 0 42 

構成比 42.9% 50.0% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0% 

30～39 歳 
人数 32 50 5 1 0 88 

構成比 36.4% 56.8% 5.7% 1.1% 0.0% 100.0% 

40～49 歳 
人数 31 60 4 1 2 98 

構成比 31.6% 61.2% 4.1% 1.0% 2.0% 100.0% 

50～59 歳 
人数 36 63 1 0 0 100 

構成比 36.0% 63.0% 1.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

60～69 歳 
人数 52 81 6 1 1 141 

構成比 36.9% 57.4% 4.3% 0.7% 0.7% 100.0% 

70～79 歳 
人数 38 46 6 0 2 92 

構成比 41.3% 50.0% 6.5% 0.0% 2.2% 100.0% 

80 歳以上 
人数 9 19 2 0 1 31 

構成比 29.0% 61.3% 6.5% 0.0% 3.2% 100.0% 

【居住地域別】 

第 1地区 
人数 10 21 6 1 0 38 

構成比 26.3% 55.3% 15.8% 2.6% 0.0% 100.0% 

第 2 地区 
人数 63 95 3 0 3 164 

構成比 38.4% 57.9% 1.8% 0.0% 1.8% 100.0% 

第 3 地区 
人数 15 31 3 1 0 50 

構成比 30.0% 62.0% 6.0% 2.0% 0.0% 100.0% 

第 4 地区 
人数 22 44 2 0 1 69 

構成比 31.9% 63.8% 2.9% 0.0% 1.4% 100.0% 

第 5 地区 
人数 44 67 6 0 0 117 

構成比 37.6% 57.3% 5.1% 0.0% 0.0% 100.0% 

第 6 地区 
人数 49 64 7 1 1 122 

構成比 40.2% 52.5% 5.7% 0.8% 0.8% 100.0% 

第 7 地区 
人数 4 5 0 0 0 9 

構成比 44.4% 55.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

第 8 地区 
人数 12 16 0 0 0 28 

構成比 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

 

  



 

121 

【問 20】男女別／年齢別／居住地域別 

 

 

 

 

全体 

【男女別】 

男性 

女性 

【年齢別】 

18～19 歳 

20～29 歳 

30～39 歳 

40～49 歳 

50～59 歳 

60～69 歳 

70～79 歳 

80 歳以上 

【居住地域別】 

第 1地区 

第 2地区 

第 3地区 

第 4地区 

第 5地区 

第 6地区 

第 7地区 

第 8地区 

 

  

36.3%

31.7%

40.5%

44.4%

42.9%

36.4%

31.6%

36.0%

36.9%

41.3%

29.0%

26.3%

38.4%

30.0%

31.9%

37.6%

40.2%

44.4%

42.9%

57.7%

62.3%

53.5%

55.6%

50.0%

56.8%

61.2%

63.0%

57.4%

50.0%

61.3%

55.3%

57.9%

62.0%

63.8%

57.3%

52.5%

55.6%

57.1%

4.4%

4.5%

4.5%

7.1%

5.7%

4.1%

1.0%

4.3%

6.5%

6.5%

15.8%

1.8%

6.0%

2.9%

5.1%

5.7%

0.6%

0.7%

0.3%

1.1%

1.0%

0.7%

2.6%

2.0%

0.8%

1.0%

0.7%

1.2%

2.0%

0.7%

2.2%

3.2%

1.8%

1.4%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

喜んで受け入れる 受け入れる

あまり受け入れたくない 他の地域の人は受け入れたくない

無回答
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６．今後の公共施設の活用について 
 

今後、公共施設の活用や管理をどのように取り組むかは「施設の利用状況や老朽化を考慮し、施設の

統廃合を行う」が約 3 割 

問２１ 過去に建設された公共施設がこれから老朽化していく一方、人口減少や高齢化などの影響で

財政状況が厳しくなり、今後、公共施設の維持が困難になります。あなたは、那須塩原市の公共施設

の活用や管理について、今後どのように取り組むべきだと思いますか。1 つだけ選んで○をつけてく

ださい。 

 

【問 21】全体 

選択項目 回答数 構成比 

1.施設の使用料を引き上げ、 
適切に補修し、長く使用する 

77 12.5% 

2.施設を民間に売却・貸し付けして
新たな収入を得る 

129 20.9% 

3.省エネ対策などにより、 
維持管理費を節減する 

120 19.4% 

4.管理や運営について、民間の 
資金を活用する 

58 9.4% 

5.施設の利用状況や老朽化を 
考慮し、施設の統廃合を行う 

203 32.9% 

無回答 30 4.9% 

合計 617 100.0% 

 

那須塩原市の公共施設の活用や管理について、今後どのように取り組むべきか聞いたところ、「施設
の利用状況や老朽化を考慮し、施設の統廃合を行う」が 32.9％で最も多かった。 
 

男女別では全体の傾向と差はほとんど見られなかった。 
 

年齢別で見ると、「施設の利用状況や老朽化を考慮し、施設の統廃合を行う」では【50～59 歳】が 46.0％
で最も多かった。 

 

 

 

12.5%

20.9%

19.4%

9.4%

32.9%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40%
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【問 21】男女別／年齢別 

選
択
項
目 

施
設
の
使
用
料
を 

引
き
上
げ
、 

適
切
に
補
修
し
、

長
く
使
用
す
る 

施
設
を
民
間
に 

売
却
・
貸
し
付
け 

し
て
新
た
な
収
入

を
得
る 

省
エ
ネ
対
策 

な
ど
に
よ
り
、 

維
持
管
理
費
を 

節
減
す
る 

管
理
や
運
営
に 

つ
い
て
、
民
間
の 

資
金
を
活
用
す
る 

施
設
の
利
用
状
況
や

老
朽
化
を
考
慮
し
、

施
設
の
統
廃
合
を 

行
う 

無
回
答 

合
計 

全体 
人数 77 129 120 58 203 30 617 

構成比 12.5% 20.9% 19.4% 9.4% 32.9% 4.9% 100.0% 

【男女別】 

男性 
人数 33 49 51 27 100 8 268 

構成比 12.3% 18.3% 19.0% 10.1% 37.3% 3.0% 100.0% 

女性 
人数 42 77 66 31 99 18 333 

構成比 12.6% 23.1% 19.8% 9.3% 29.7% 5.4% 100.0% 

【年齢別】 

18～19 歳 
人数 0 4 3 0 2 0 9 

構成比 0.0% 44.4% 33.3% 0.0% 22.2% 0.0% 100.0% 

20～29 歳 
人数 4 11 9 8 10 0 42 

構成比 9.5% 26.2% 21.4% 19.0% 23.8% 0.0% 100.0% 

30～39 歳 
人数 9 23 19 0 34 3 88 

構成比 10.2% 26.1% 21.6% 0.0% 38.6% 3.4% 100.0% 

40～49 歳 
人数 10 26 17 13 29 3 98 

構成比 10.2% 26.5% 17.3% 13.3% 29.6% 3.1% 100.0% 

50～59 歳 
人数 8 19 16 9 46 2 100 

構成比 8.0% 19.0% 16.0% 9.0% 46.0% 2.0% 100.0% 

60～69 歳 
人数 21 21 24 20 46 9 141 

構成比 14.9% 14.9% 17.0% 14.2% 32.6% 6.4% 100.0% 

70～79 歳 
人数 14 18 23 5 25 7 92 

構成比 15.2% 19.6% 25.0% 5.4% 27.2% 7.6% 100.0% 

80 歳以上 
人数 9 4 6 3 7 2 31 

構成比 29.0% 12.9% 19.4% 9.7% 22.6% 6.5% 100.0% 

 
 
 
 
 

全体 

【男女別】 

男性 

女性 

【年齢別】 

18～19 歳 

20～29 歳 

30～39 歳 

40～49 歳 

50～59 歳 

60～69 歳 

70～79 歳 

80 歳以上 

 

12.5%

12.3%

12.6%

9.5%

10.2%

10.2%

8.0%

14.9%

15.2%

29.0%

20.9%

18.3%

23.1%

44.4%

26.2%

26.1%

26.5%

19.0%

14.9%

19.6%

12.9%

19.4%

19.0%

19.8%

33.3%

21.4%

21.6%

17.3%

16.0%

17.0%

25.0%

19.4%

9.4%

10.1%

9.3%

19.0%

13.3%

9.0%

14.2%

5.4%

9.7%

32.9%

37.3%

29.7%

22.2%

23.8%

38.6%

29.6%

46.0%

32.6%

27.2%

22.6%

4.9%

3.0%

5.4%

3.4%

3.1%

2.0%

6.4%

7.6%

6.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

施設の使用料を引き上げ、適切に補修し、長く使用する 施設を民間に売却・貸し付けして新たな収入を得る

省エネ対策などにより、維持管理費を節減する 管理や運営について、民間の資金を活用する

施設の利用状況や老朽化を考慮し、施設の統廃合を行う 無回答
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７．まちづくりに対するご意見について 
 

問２２ 那須塩原市のまちづくりに対するご意見・ご感想・ご提案をご自由にお書きください。 

【問 22】回答されたご意見などで出現した言葉の関連 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 22】出現上位 100 語 

 


